

# CORREO EXTREMEÑO

AÑO XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
Badajoz: un mes. . . . . 2 ptas.  
Fuera de la capital: trimestre. . . . . 7 >  
Portugal: trimestre. . . . . 9 >  
Los demás países: trimestre. . . . . 15 >

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5  
TELÉFONO NÚMERO 143  
Badajoz 10 de noviembre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:  
Línea del tipo corriente del periódico . . . . . 0'25 ptas.  
En primera y octava plana . . . . . 1'00 >  
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea . . . . . 1'50 >  
> en las restantes . . . . . 0'50 >

Núm. 2.486

## Las obras urbanas

### Se llevará a cabo la reforma del viaducto sobre la calle de Segovia

También se prolongará el paseo de la Castellana, de cuyo asunto se ocupa la Prensa

Madrid, 9.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid en la mañana de hoy, el alcalde dió cuenta a la Corporación de las bases redactadas para abrir un concurso para la construcción de un nuevo viaducto que sustituya al que actualmente hay sobre la calle de Segovia.

También dió cuenta de haberse vencido las dificultades que a última hora habían surgido para la prolongación del paseo de la Castellana.

Algunos periódicos, ocupándose de este asunto, dicen que esta prolongación encontrará la dificultad del paso del canal por aquellos terrenos, y publican planos sobre el particular.

## PARTIDO DE FUTBOL

Madrid, 9.—En el campo de deportes de Chamartín se ha celebrado el partido de campeonato entre el Atlético y el Nacional, venciendo el primero por tres a uno.

## ENTREGA DE UN TITULO

Madrid, 9.—El lunes próximo se celebrará en el domicilio de la Asociación de la Prensa el acto de entregar al señor Francos Rodríguez el título de presidente de honor de la Asociación de la Prensa de Zaragoza.

Con este motivo han venido de la indicada ciudad una comisión de periodistas zaragozanos, que hará la entrega oficial del título al prestigioso escritor citado.

## Hundimiento de un vapor

### Embarranca el vapor "María Victoria,, salvándose la tripulación

El "Gabrielito número 2,, da noticias del caso y dice que el "María Victoria,, se ha hundido

La Coruña, 9.—Anoche se recibió un radio en la Comandancia de Marina, procedente del vapor "Alfonso XIII", en el que se daba cuenta de que a catorce millas del sitio en que navegaba había recibido un radio del vapor "María Victoria" pidiendo auxilio por haber embarrancado y en el que pedía que saliesen más vapores en su auxilio.

El vapor "Alfonso XIII" añadió en el radio que no había podido acercarse al lugar del embarrancamiento a causa de la cerrazón.

Terminaba el radio diciendo que el "María Victoria" se creía que se encontraba cerca del puerto de Cayol.

Más tarde se recibió otro radio del "Alfonso XIII", el que decía que había perdido toda comunicación con el "María Victoria", y tenía que éste se hubiera hundido.

Estas noticias coincidían con las que se tenían en la Comandancia de Marina.

Inmediatamente se dieron órdenes a ocho buques pesqueros para que saliesen en auxilio del vapor embarrancado.

El "Alfonso XIII" venía de Nueva York.

El "María Victoria" pertenece a la Compañía de la señora viuda de Astorete, domiciliada en Santander.

## LO QUE DICE EL CAPITAN DEL "ALFONSO XIII"

La Coruña, 9.—De madrugada llegó el vapor "Alfonso XIII", y su capitán, al dar cuenta de lo ocurrido al "María Victoria", ha dicho que a las once de la noche recibió el primer radio, pero que

## LA ASAMBLEA DE PANADEROS

Madrid, 9.—Se ha celebrado la sesión de la Asamblea de Panaderos, en la que los representantes obreros se mostraron partidarios de la supresión de los relevos personales, acordando seguir el plan sobre esta materia que aprobó el año 1906.

Por su parte, el Comité paritario de Panadería ha publicado una nota en la que dice que los relevos personales se mantendrán tal y como en la actualidad están implantados.

## LA PARALISIS INFANTIL

Madrid, 9.—El lunes próximo se reunirá en sesión extraordinaria la Junta Central de Sanidad, para cambiar impresiones sobre la desaparecida epidemia de parálisis infantil.

## LOS CURSOS DE LA ESCUELA SOCIAL

Madrid, 9.—En el Ministerio de Trabajo se ha inaugurado esta mañana el curso de la Escuela Social.

El discurso de inauguración estuvo a cargo de Eugenio D'Ors. Seguidamente habló el ministro, que explicó el por qué de la creación de estas escuelas sociales, que enseñarán a las gentes un nuevo tecnicismo social, y terminó diciendo que estas escuelas triunfaban siempre.

## EL "GABRIELITO" SALVA A LA TRIPULACION

La Coruña, 9.—El vapor pesquero "Gabrielito" número 2, que salió en auxilio del "María Victoria", ha regresado, trayendo a bordo 32 tripulantes.

El "María Victoria" se dirigía a Londres con una carga de carbón.

Los pasajeros restantes se salvaron en botes salvavidas.

Uno de los tripulantes salvados ha dicho que la causa del embarrancamiento fué el haberse abierto una brecha en las bodegas.

Añade que muchos de los tripulantes deben su salvación a haberse lanzado a tiempo al agua los botes salvavidas, y que la de ellos se debe al pesquero "Gabrielito".

Añade que cuando los 32 tripulantes del "María Victoria" se hallaban a salvo, el vapor se partió por la escotilla, hundiéndose.

El primer maquinista, que había sido salvado también de la catástrofe, falleció a los pocos momentos en la cubierta del "Gabrielito".

Mandaba el "María Victoria" el capitán don José Echevarría.

## PARA REPARAR AVERIAS

Cádiz, 9.—Procedente de Larache han entrado varios vapores con el fin de reparar averías.

Dentro de breves días se espera la llegada del "Ciclope", remolcando el casco del submarino "Peral".

## La vida en Madrid

### El ministro de Venezuela presenta sus cartas credenciales a su majestad el Rey

Don Alfonso, acompañado del marqués de Estella, presenciará los ejercicios de gases asfixiantes

Los ministros de Ejército, Gobernación y Fomento recibieron varias visitas

Se ha dictado una disposición modificando la legislación sobre el uso de armas

Madrid, 9.—Con las formalidades de costumbre ha tenido lugar esta mañana en Palacio la presentación de cartas credenciales del ministro de Venezuela que le acreditan como tal en la corte.

Llegó a Palacio en un coche de los llamados de París, delante del cual marchaba otro coche de Palacio en el que iban los secretarios.

Hizo la presentación el duque de Vistahermosa.

Al acto asistió también el marqués de Estella.

Entre el Rey y el ministro de Venezuela se cambiaron los discursos de rigor.

Después de la ceremonia oficial, el embajador cumplimentó a la real familia.

## DICE EL MARQUES DE ESTELLA

Madrid, 9.—A las dos de la tarde salió del regio Alcázar el presidente del Consejo, marqués de Estella, el cual dijo a los representantes de la Prensa que había asistido a la presentación de cartas credenciales del ministro de Venezuela y que había sometido poca firma al Rey.

Dijo que entre los decretos firmados figuraba uno concediendo la medalla del Mérito civil, en plata, a la guardabarrera María Rodríguez de la Fuente, que, como se recordará, evitó con su actitud una verdadera catástrofe.

El marqués de Estella dijo que ya la Compañía de Ferrocarriles había concedido con anterioridad un premio en metálico a María.

El lunes, terminó diciendo, marcharé con el Rey a la finca "La Marañosa", donde presenciaremos ejercicios de gases asfixiantes, organizados por la Escuela Científica.

Esta tarde celebraremos Consejo de ministros, y después invitaré a cenar al Gobierno para que con un plato de pescado estrenen la vajilla de plata que tuvieron la gentileza de regalarme el día de mi santo.

No sé, terminó diciendo, si mañana podré asistir al mitin sanitario que se celebrará en el teatro Alcázar, pero si puedo decirles que marcharé al campo para saludar a la viuda e hijos del marqués de Cienfuegos, que han marchado a una finca para pasar estos días de luto.

## EN GOBERNACION

Madrid, 9.—Presidida por el ministro de la Gobernación, Martínez Anido, celebró sesión el Patronato de Ciegos, tomando importantes acuerdos, desconocidos hasta ahora.

Después recibió a varios gobernadores civiles y al presidente de la Diputación de Murcia.

## EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 9.—Esta tarde recibió el general Primo de Rivera en el Ministerio del Ejército al general Sanjurjo, con el cual estuvo conversando durante largo rato.

## MAS VISITAS

Madrid, 9.—El ministro del Ejército recibió en audiencia al director del Banco de Crédito Exterior.

También el secretario de Asuntos exteriores recibió al embajador de Portugal.

## LA CASA DE ESPAÑA EN ROMA

Madrid, 9.—Con motivo de haberse inaugurado el curso de idioma español en la Casa de España, en Roma, el director de la misma ha dirigido un cariñosísimo telegrama de saludo al Gobierno español.

A este telegrama ha contestado el marqués de Estella con otro afectuosísimo.

## SOBRE EL USO DE ARMAS

Madrid, 9.—Se ha publicado un decreto en el que se habla del comercio y uso de armas, modificando parte de lo legislado hasta ahora en este sentido e introduciendo nuevas modificaciones, una de las cuales consiste en que será preciso para el uso de armas una guía personal con la reseña del arma que se ha de usar y que será hecha por la Guardia civil.

## ENTREGA DE UN LIBRO AL REY

Madrid, 9.—El oficial mayor de Alabarderos hizo entrega esta mañana a su majestad el Rey del libro del alcalde de Cartagena, que lleva por título "Cartagena y las aguas de Murcia".

## TRASLADO DE UN CADAVER

Madrid, 9.—La Federación Tabaquera se trasladó en el día de hoy al pueblo de Paracuellos del Jarama con el fin de asistir al traslado y conducción del cadáver de la cigarrera María Rodríguez, que al asistir en nombre de sus compañeras de La Coruña al Congreso recientemente celebrado, falleció ahogada, como se recordará.

El cadáver fué trasladado a Madrid, desde donde se llevará a La Coruña, en cuyo cementerio recibirá sepultura.

## Información de Barcelona

### En el palacio de Bellas Artes se ha celebrado la inauguración de la Exposición de Flores

Se ha dado fin a la Semana Forestal y se ha inaugurado la Semana del Comercio

Barcelona, 9.—En el Palacio de Bellas Artes se ha inaugurado esta mañana, con asistencia del gobernador civil, alcalde de la ciudad y numerosos invitados, la Exposición de Flores.

Esta consta de 25 secciones, en las que se exponen numerosas variedades de flores, algunas de ellas rarísimas.

Entre los expositores figura una casa de Portugal que ha traído a la Exposición valiosísimos ejemplares.

## NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 9.—Los congresistas siderúrgicos han asistido esta tarde en la Casa de la Prensa a una conferencia que en la misma ha dado sobre materia siderúrgica el señor Ferraz.

La conferencia trató sobre la normalización de las primeras materias.

## FIN DE UNA SEMANA

Barcelona, 9.—Se ha celebrado

la sesión plenaria de la Semana forestal, en la que se han tomado importantes acuerdos.

También se ha inaugurado la Semana comercial.

## LLEGADA DE UN EMBAJADOR

Barcelona, 9.—En el expreso de Francia ha llegado a esta capital el embajador de España en Dinamarca, señor Gutiérrez Agüero.

En la estación fué esperado por numerosos amigos, que le acompañaron hasta el hotel París, donde se aloja.

## UN TUNEL SUBTERRANEO

Barcelona, 9.—La Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha invitado a la Prensa y a las autoridades para ver los planos del nuevo proyecto de túnel subterráneo entre la estación del Norte y la plaza de Cataluña.

Las obras comenzarán en breve plazo y se llevarán con la mayor rapidez posible.

### En Chamartín de la Rosa aterriza una avioneta de la base de Getafe

Madrid, 9.—En los campos de la Ciudad Jardín, de Chamartín de la Rosa, ha aterrizado esta tarde una avioneta procedente de la base de Getafe.

La avioneta en cuestión había salido para dar un paseo, pero en el lugar indicado rateó el motor, viéndose los tripulantes obligados a tomar tierra.

Cuando esto hacía, el tren de aterrizaje chocó con una piedra, quedando completamente destruido.

Los aviadores resultaron ilesos.

## DE ARRIBADA FORZOSA

El Ferrol, 9.—Los semáforos han registrado gran temporal en toda la parte norte del Cantábrico. A causa del temporal, han entrado de arribada forzosa varias embarcaciones.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

### Serafín Alvarez Quintero habla de su fracaso en Valencia con la obra "Los duendes de Sevilla"

Madrid, 9.—Hablando con un crítico de arte Serafín Alvarez Quintero, ha dicho que el caso dado en Valencia con motivo del estreno de su obra "Los duendes de Sevilla", marca un caso histórico en su vida.

Añadió que precisamente se trata de una obra escrita con el mayor cariño y en la que dedican un canto natural y sentido a la ciudad de Sevilla.

Terminó diciendo que acaso esta actitud del público valenciano se deba a algunas prerrogativas concedidas por el Gobierno a la citada ciudad andaluza.

Dijo que la comedia se estrenará en Madrid el Sábado de Gloria.

## INAUGURACION DE UN SEMINARIO

Logroño, 9.—Ha llegado a esta ciudad el nuncio de Su Santidad, que fué recibido por las autoridades locales.

Le rindió honores una compañía de Infantería.

Desde la estación, y después de las presentaciones oficiales, el nun-

## EL TEMPORAL EN TERUEL

Teruel, 9.—Ha caído una enorme nevada, por la que ha habido que suspender la salida de los automóviles de línea.

En varios puertos se hacen trabajos con gran actividad para dejar expedita la comunicación con los pueblos de la provincia.

Desde hace dos días llueve incesantemente.

Los trenes, a causa de la nevada, llegan con algún retraso.

## AUTOMOVIL QUE VUELCA

Almería, 9.—Un automóvil de viajeros chocó con una camioneta en las afueras de la población, volcando aparatosamente y resultando seis heridos de gravedad.

Estos fueron llevados en otros coches al Hospital provincial, donde recibieron curación.

Uno de ellos, llamado Manuel Cienfuegos, entró en periodo agónico.

## UN ROBO MISTERIOSO

Motril, 9.—En la Administración de Consumos, de esta ciudad, y en una fábrica de harinas contigua, se ha registrado un caso de robo que, hasta ahora, permanece en el mayor misterio.

A pesar de las averiguaciones que se vienen haciendo para descubrir a los autores, éstas resultan infructuosas.

Se ha notado que por delante de los edificios robados hay señales de ruedas de automóviles, por lo que se cree que los ladrones huyeron en dicha clase de vehículo.



**Llegó la noche**  
una pastilla de  
**LAXEN BUSTO**  
le arreglará el intestino  
¡laxante prodigioso!

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## Vida religiosa

Domingo XXV después de Pentecostés.—Santos Andrés y Avellino, confesores; Demetrio, Trifón, Probo, Monitor y Justo, obispos; Modesto, mártir. y Santa Ninfa, virgen y mártir.

### EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de tercera hay asperges, procesión catedral y misa solemne.

Por la tarde, a las tres, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

### EN LAS DESCALZAS

A las seis de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento en sufragio de las benditas almas del purgatorio.

### EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

### EN SAN ANDRÉS

Al toque de oraciones, y después del rezo del santo Rosario, se hace la novena de Animas, cantándose al final solemne responso.

### EN LA CONCEPCION

Termina la solemne novena de Animas.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general, que celebrará el muy ilustre señor gobernador eclesiástico.

Por la tarde.—A las seis, expuesto Su Divina Majestad, se rezará la estación, el Rosario y la novena, y después del sermón se hará el ejercicio de la Buena Muerte, terminándose todo con la bendición del Santísimo y responso en sufragio de los difuntos de la Congregación.

Predicará el muy ilustre señor doctor don Emigdio de la Riva, canónigo de la santa iglesia Catedral.

Después de la misa de once quedará expuesto Su Divina Majestad durante todo el día, y lo velarán, por turno, los coros de los congregantes.

### EN SAN AGUSTIN

Continúa celebrándose al toque de oraciones el piadoso ejercicio del mes de Animas.

Hoy, a las ocho, es la misa de Comunión para los cofrades de la V. O. T. de San Francisco, y a las cuatro y media de la tarde se hará el ejercicio correspondiente.

## La mejor solución alcalina con SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura artritis, etcétera.

FUNERARIA  
**SAN ANTONIO**  
SALMERÓN, 10 :: TELÉFONO 557  
BADAJOZ

Román Hernández  
ENFRIADOR DE VINOS

Ventas al por mayor

Calle Hernando, n.º 10  
ZAFRA

ESTE NUMERO HA SIDO VISUALIZADO POR LA CENSURA

### En San Francisco

## Programa de las obras que ha de ejecutar la banda municipal de Badajoz

De doce y media a dos de la tarde del día de hoy:

- 1.ª "Dauder", pasodoble. Pintado.
- 2.ª "Entre naranjos", capricho valenciano. Refie.
- 3.ª "La pizarra molinera", selección. Luna.
- 4.ª "¡Viva Badajoz!", intermedio. Garijo y Méndez.

### Una Asociación

## Se convoca para constituir la de alumnos y ex alumnos del Magisterio

Hoy, a las doce, será la constitución

Se cree plausible la idea de constituir una Sociedad que bajo esta denominación responda debidamente a estos fines:

De pensar alto y sentir hondo. Difusión de las artes y letras. Mejoramiento físico, moral e intelectual. Labor de afirmación pedagógica, por medio del más puro y desinteresado amor a la carrera del Magisterio. Contribuir por todos los medios a nuestro alcance a disminuir el analfabetismo. Organizar conferencias de divulgación pedagógica, así como también conferencias acerca de ciencias, artes y letras, por personas competentes en las materias. Contribución divulgadora de la educación cívica y patriótica. Idem de la educación religiosa. Culto reverente a los grandes hombres cumbre del saber. Labor de afirmación nacional. Pedir a los Poderes públicos leyes que beneficien y estimulen a la enseñanza. Dar conferencias semanales de diversas materias por un compañero de este Círculo. Creación de un equipo de foot-ball, integrado por los miembros de este Círculo. El capital de esta Sociedad se constituirá con las cuotas de ingreso (dos pesetas) y mensual (una peseta) y por cuantos donativos reciba de sus socios protectores. La admisión de miembros numerarios que no sean de reconocida solvencia pedagógica e intelectual y deseen ingresar en nuestra Sociedad lo hará mediante un examen de capacidad. Se establecerá en el local social, a medida que el auge económico así lo permita, una biblioteca, sección de ajedrez, billares, damas, dominó, etcétera. Bimestral se editará un boletín. Cada año se premiará, bien en metálico o una mención honorífica, al discípulo más aventajado de las escuelas públicas, y asimismo se procederá con las escuelas privadas. La Sociedad estará integrada por los alumnos y ex alumnos del Magisterio.

Para tratar de la organización de esta entidad se convoca a todos los alumnos y ex alumnos para que asistan a la reunión que se celebrará hoy domingo, a las doce, en la Escuela Normal de Maestros.

Para tratar de la organización de esta entidad se convoca a todos los alumnos y ex alumnos para que asistan a la reunión que se celebrará hoy domingo, a las doce, en la Escuela Normal de Maestros.

Para tratar de la organización de esta entidad se convoca a todos los alumnos y ex alumnos para que asistan a la reunión que se celebrará hoy domingo, a las doce, en la Escuela Normal de Maestros.

La experiencia demuestra que los chocolates son los mejores del mundo.

**MATÍAS LÓPEZ**

Facilita en todos los ultramarinos y confiterías

## Se venden

los casas en esta capital, situada en la plaza de Santo Domingo, números 14 y 15. Para tratar, dirigirse a don Eduardo González, en Puebla de la Calzada. No se admiten intermediarios.

**CHOCOLATE DUCAL**

El mejor desayuno.

**Teodosio Fernández**

Valencia del Ventoso

### Información militar

## SE CONTINUA CONCEDIENDO LOS BENEFICIOS DE LA CUOTA MILITAR

Al capitán general se envía instancia del teniente coronel don José Perol Mazanigo, que solicita le sea concedida para asuntos propios.

reducción del tiempo de servicio en filas, a los mozos Javier Moriano Berrio, Feliciano Fonseca Hernández y Honorio Rodríguez Ruiz, afectos a las Cajas de Recluta números 11, 12 y 13, respectivamente.

### EXAMEN

De Santos Hernández López se envía al primer regimiento de Artillería a pie documentada instancia solicitando ser examinado para poder optar a un destino público.

### SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla, don Gerardo Folgado Alfonso.

Imaginaria: otro de Gravelinas, don Francisco García Rodríguez.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Castilla.

### LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII

Les han sido concedidos los beneficios del capítulo XVII, para la

### Audiencia provincial

## Señalamientos de causas en las Secciones primera y segunda para el próximo martes

Entre ellas, se verá en la Sección segunda una por tentativa de homicidio

### SECCION PRIMERA

Juzgado de Castuera; delito, fuga de presos; procesado, Alfonso Sierra García.

Abogado defensor, señor López Lago, y procurador, señor Maqueda.

El fiscal solicita para el procesado la pena de un año de prisión, accesorias y costas correspondientes.

El defensor solicita la absolución.

Juzgado de Olivenza; delito, hurto; procesado, Juan Manuel Romero García.

Defensa, señor Daza, y procurador, señor Salinero.

La pena de dos meses y un día de prisión, accesorias y costas solicita el fiscal para el procesado.

El defensor cree debe imponerse a su patrocinado un mes de arresto.

### SECCION SEGUNDA

Juzgado de Jerez de los Caballeros; delito, tentativa de homicidio y tenencia de armas; procesado, Miguel Bernaldez Chimero.

Defensor, señor Giménez, y procurador, señor Barriga.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, solicita para el procesado la pena de diez meses de prisión y pago de la mitad de las costas por el delito de tentativa, y por el de uso de armas dos meses y un día de prisión y multa de mil pesetas y pago de la otra mitad de las costas procesales.

El defensor solicita la absolución de su patrocinado.

**OMEGA**

OT 786 26,5  
oro 18 Kt.  
Ptas 255.—

OT 617 19,4  
oro 18 Kt.  
Ptas 225.—

OT 631 12,6  
oro 18 Kt.  
Ptas 360.—

OT 140 55 M  
oro 18 Kt.  
Ptas 530.—

OT 762 25,7  
oro 18 Kt.  
Ptas 500.—

**ELEGANCIAS**

Reloj de pulsera Omega, reloj de bolsillo!... La mujer elegante, el hombre «chic», os prefieren entre todos porque a vuestra utilidad añadís bajo una lujosa apariencia la constancia y la firmeza de un buen servidor.

Los nuevos modelos que acaban de llegar son verdaderas maravillas. Pida Vd. que se los enseñen!

En todas las buenas relojerías

# OMEGA

SUPER A TODOS

**ANIS DEL MONO**  
Famoso en todos los países

## Administración Registro civil

A los señores corresponsales administrativos del periódico

Se les ruega tengan la bondad de no girar remitiendo suma alguna correspondiente a las suscripciones del actual trimestre, toda vez que se pondrán en circulación, por conducto del Banco Español de Crédito, de esta capital, los correspondientes efectos por el importe de los resúmenes que oportunamente se les tiene enviados con los correspondientes recibos de cada suscriptor; pues efectuándolo así se evitan trastornos en la contabilidad, a la vez que las devoluciones de aquellos efectos el día de su vencimiento por haber hecho con antelación la remisión de suma por Giro postal o cualquier otro conducto.

Espera esta Administración tengan en cuenta la presente advertencia, quedándose altamente agradecidos, no solamente por lo expuesto, sino también por comunicarnos las incidencias que ocurrieren antes del abono de dicho giro para subsanarlas con la debida anticipación.

### NACIMIENTOS

Antonio Velasco Romero. Santa Lucía, 10.

María Mercedes Josefa Evarista Mañena. San Sisenando, 10. José Gaspar Díaz. Echegaray, número 26.

Juana Castaño Márquez. Plaza de San José, 38.

## Necrológica

En el día de ayer tuvo lugar el entierro del que en vida fue honorable y culto caballero don José Nevado Bejarano.

El duelo fué presidido por su hermano don Sancho, por don Francisco Goyeneche, don José Bejarano, don Alonso Maza, don José Goyeneche, don Pedro Maza, don José Galache Nevado, don Pedro Gragera Monje, don Joaquín Galache y don Idefonso Jiménez, su director espiritual.

Nuevamente reiteramos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

## Centro Obrero

Hoy domingo, 10, celebrará esta Sociedad una reunión de confianza, que dará principio a las nueve de la noche.

## Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles y dinamos, carga de baterías, especialidad en las de radio.

Plaza de España.—ZAFRA

## Convencidos por la fuerza

Están los que no sabían que para el desarrollo y engorde de toda clase le ganado con cinco céntimos en res piensos al día, no hay más que usar Engorde Castellano Liras. Especial para cerdos y aves. Inscrito en Sanidad. Varios premios. Farmacias y droguerías.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.**

Muy usado contra los diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

**OCULISTA** GREGORIO M. SÁNCHEZ CALDERÓN  
Especializado en el Instituto Oftálmico de Madrid, Clínicas y Extranjero.

Consulta y tratamiento gratuito a todos los pobres de Extremadura

Consultorio: Rambla de Santa Eulalia, 55 y 56 MERIDA

**Almacenes "San José,"**

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS  
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

**ANTONIO R. PINA**

— ZAFRA —

**CONTRA EL FRIO, HUMEDAD y ENFERMEDADES**

**ESTUFAS - CALIENTAPIES AEG**

PEDIR ESTE MATERIAL EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

ANUNCIO PUBLICADO POR LA AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD

# AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Asustillas municipales

## También la Junta de Autoridades se pronunció a favor del derribo de los parapetos del puente de Palmas

El interés de la ciudad reclama la desaparición de esos obstáculos que empujaban la arteria principal de entrada a la ciudad

Extraordinaria curiosidad ha despertado el cambio de impresiones celebrado por los señores concejales en su reunión del pasado viernes. Sabíamos nosotros—y lo confirmó el alcalde en la sesión— que la Junta de Autoridades se ocupó oportunamente de tan interesante asunto.

En nuestra entrevista diaria con el gobernador civil, abordamos el tema, confirmándonos el conde de Salvatierra que entendiendo la Junta de Autoridades que es necesario ampliar el puen-

te, acordó solicitar el derribo de los pretilos.

Felizmente, esta coincidencia de criterio refuerza la opinión de quienes, al plantearse la reforma del puente, esbozaron la conveniencia de hacer desaparecer los parapetos antiestéticos.

La Junta de Autoridades fué de opinión también que Badajoz necesita otro puente sobre el Guadiana, o una ampliación definitiva del actual, a base de su potente obra de fábrica. Y así lo expuso ante la Superioridad.

Los intereses ganaderos

## El día de ayer fué muy laborioso para los ganaderos provinciales

La otoñada se presenta con lamentables caracteres perjudiciales para la ganadería

La diligencia del gobernador civil, conde de Salvatierra, ha permitido conocer en breves horas la opinión de los elementos ganaderos más caracterizados de nuestra provincia. Bien entendido siempre que el Gobierno no ha propuesto la importación de ganado de cerda procedente de Portugal, sino que ha deseado reunir elementos de juicio para resolver las peticiones que le han sido hechas, era muy natural que los ganaderos facilitasen al gobernador civil todos los elementos de juicio para dar al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros los informes que solicitaba de nuestra primera autoridad gubernativa.

El problema ganadero de nuestra provincia acusa una fase muy interesante. La montanera es excelente, pero la mala otoñada ha

obligado a los ganaderos a dar ese pienso a otros ganados, hasta el extremo de que siendo abundante para las cabezas de ganado de cerda que existen en la provincia, no llegaría para cubrir las necesidades de un aumento imprevisto en la ganadería.

Ayer a medio día fué recibida por el conde de Salvatierra una comisión de ganaderos, que le dió interesantes informes acerca de la situación actual, consecuencia—como decimos anteriormente—de la falta de lluvia en esta otoñada. El gobernador civil se apresuró a comunicar al jefe del Gobierno esta impresión general, que ha de reflejarse también en las gestiones que han de hacerse en Madrid por otros núcleos ganaderos de nuestra provincia y de las de Salamanca, Córdoba, Sevilla, Murcia, Valencia y otras.

Intereses de la ciudad

## La reforma de los puentes de la carretera de Madrid en la salida de puerta Trinidad

El señor Carapeto tiene impresiones favorables sobre la realización de una parte de la proyectada rectificación de aquellos puentes

Terminada la sesión celebrada por el pleno municipal el pasado viernes, hizo tertulia en la antecámara del despacho presidencial. Comentaban los ediles y los periodistas asuntos que ya habían sido objeto de deliberación en la sala de sesiones.

El señor Carapeto dió pormenores de sus entrevistas con los ingenieros encargados de esta división. La preocupación de nuestro alcalde, en los últimos meses, ha sido el arreglo de las carreteras y puentes que ponen la ciudad en comunicación con las principales arterias de turismo.

Y como no podía suceder de otra manera, recayó la conversación en el estado actual de los puentes que por puerta Trinidad establecen comunicación con las carreteras de Madrid y Sevilla.

La carretera en ese punto ofrece enormes dificultades para el tráfico por el destrózo de la caja y la angostura de los puentecillos; hay hondonadas terribles y las curvas ofrecen un serio peligro para los carruajes; la falta de acera lleva la inquietud a los transeúntes. Todo esto ofrece motivos suficientes para interesar la atención de la Jefatura de Obras Públicas y del Patronato de Firms Especiales.

El alcalde, pendiente de todas las necesidades que se sienten en

la vida urbana, pidió a la Jefatura de Cáceres su decidido concurso para que la rectificación de los puentes se lleve a cabo a la mayor brevedad. "Las cosas de Palacio..." dice el refrán; y como las cosas de Palacio, también van despacio estas otras, que llevan aparejado el gasto de sumas respetables. La atención de la Superioridad se ha concentrado en el arreglo de las carreteras que pertenecen a las rutas de Sevilla y Barcelona.

Hay una favorable disposición para ultimar la modificación de la carretera de circunvalación, pero no será abordada con la celeridad que es de desear. Y ante esto, por su urgencia evidente, el señor Carapeto interesó el arreglo de esos puentes de la puerta de Trinidad, para dar mejor aspecto a la entrada de la población y para favorecer a los vecinos de la barriada de San Roque. Y la respuesta fué del todo favorable a tales deseos. Parece que en próxima fecha, ultimados los trabajos de estudio, se abordará la reforma de manera que se eviten las curvas y quede el suelo en las necesarias condiciones de tránsito.

Muy plausible es esta gestión de nuestra primera autoridad municipal, de cuya actividad espera la población grandes beneficios.

## OPOSICIONES A HACIENDA

En la "Gaceta" del 3 de octubre se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas. Se admiten señoras. No se exige título. Edad: dieciséis a cuarenta años. Instancias hasta el 3 de diciembre de 1929. Exámenes en marzo. Para el "Programa Oficial", que regalamos, "nuevas contestaciones" y preparación en las clases o por correo, diríjase al antiguo y acreditado

**HOY se vende**  
**"EL DEBATE"**  
 Gran diario nacional.  
 Número extraordinario.  
**40 GRANDES PÁGINAS**  
 Precio: 20 céntimos

### "INSTITUTO REUS"

Preciados, 23; Puerta del Sol, 13, y Mayor, 1. Madrid.

Tenemos "RESIDENCIA-INTERNADO" para estudiantes y opositores aunque no sean alumnos de nuestro INSTITUTO. De las ocho últimas oposiciones a Hacienda, en seis hemos obtenido el número 1, en varias el número 2 y 326 plazas, cuyos retratos, nombres y apellidos, se publican en el prospecto que regalamos. Dicha preparación funciona bajo la dirección especialísima del señor Reus, juez por oposición del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos, de los señores que nos lo indican.

### Casa en Almendralejo

Bajos y altos con muchas divisiones en sitio céntrico se necesita. Gratificará a quien dé aviso a Evaristo Romero. Calle Menacho, 65. Badajoz.

## LA MAYOR PARTE DE LOS DISTURBIOS DIGESTIVOS

tales como las acedias, pesadeces, eructaciones ácidas, dilataciones, náuseas e indigestiones, tienen su origen en un exceso de acidez del jugo gástrico. Para prevenir estas molestias tan dolorosas y para poder digerir bien, tómese media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas o cuando se sienta el dolor.

La Magnesia Bisurada, por su composición alcalina, neutraliza la acidez excesiva, previene las intoxicaciones estomacales y asegura de este modo la asimilación perfecta de los alimentos.

La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Intereses urbanos

## La necesidad de dotar a nuestra capital de un buen hotel y los buenos deseos de alguna Empresa

El lunes se celebrará una importante reunión de elementos de significación en la vida local

El alcalde, señor Carapeto, según decíamos en nuestra referencia municipal de ayer, ha convocado a una reunión a elementos significados en la vida local, a fin de abordar una vez más la cuestión del hotel, cuya necesidad va dejándose sentir con caracteres más apremiantes cada día.

Parece que el proyecto de convertir el teatro López de Ayala en hotel no podrá llevarse a cabo con la oportunidad necesaria. La empresa está dispuesta a convertir en realidad sus promesas, sin sujeción de fechas.

Y esto es precisamente lo que más preocupa a nuestras autoridades. Acerca de ello han conferenciado el gobernador civil y el alcalde.

En la reunión de mañana deberán estudiarse soluciones más en armonía con la urgencia de esta necesidad.

Badajoz necesita hotel; es decir, necesita que las promesas de hotel se conviertan en una realidad. Por eso contamos en que de la reunión de mañana han de salir soluciones conformes con esta necesidad generalmente sentida.

## Específicos recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO ;: San Juan núm. 29 Teléfono 12

## Soldadura autógena

Carretería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Valdeano 600

**LOS AGUILAS** Fábrica de CHOCOLATES  
**LUIS MERINO**  
 PLAZA DE ESPAÑA, 15  
 ZAFRA (Badajoz)

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ habitante en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ se suscribe a \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1929 \_\_\_\_\_ el suscriptor, Remítase este boletín a la Administración del periódico en sobre franqueado con sellos de dos céntimos. (1) Trimestre o año

**Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)**  
 Sucesoras de C. Dupin & Compañía  
 Barriada de la Estación.-Badajoz  
 FÁBRICA DE ASERRAR : MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA : HAYA : TALEBROS, CONTRACHAPADOS : ENTARIMADOS Y DORNAJOS : PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS.  
 Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.-Moreno Nieto, 12

La revista de actualidad gráfica del hogar calórico:  
**LA HORMIGA DE ORO**



Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas, cerca de 1.000 en papel "couché", 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Cuatro o más bellas tricomías propias para encuadrar. Dos novelas en folletín encuadernable.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL LA HORMIGA DE ORO, S. A., Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra.

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados **Uralita**  
 Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Trujillo y Mérida  
 SE RESERVAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION  
 -- DE --  
**Manuel Vázquez Moreno**  
 MUZA, a las 18 MÉRIDA

Lea usted CORREO EX TREMEN



El peso abrumador del trabajo mina las energías y destruye la juventud y el vigor. Evítase tal estado de agotamiento combatiendo la debilidad combatiendo el decaimiento combatiendo la extenuación

Para ello no hay remedio conocido que con tanta prontitud restablezca las fuerzas y devuelva las energías, como el poderoso tónico reconstituyente Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Sus cualidades son:  
 Eficacia: Tiene la garantía de ser de medio siglo de éxito creciente.  
 Seguridad: Posee la aprobación unánime de la Real Academia de Medicina.  
 Rapidez de acción: Uno semana basta para notar un cambio maravilloso en el organismo.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

# INFORMACIONES TELEFONICAS

Información de provincias

## La cuestión ganadera tiene preocupados a los de Ronda

Y el lunes comenzará la Semana de Castilla en la Exposición de Barcelona

Ronda, 9.—Reina gran malestar entre los ganaderos de la región por las noticias que han circulado respecto a la entrada de ganado de cerda por la parte de Portugal.

### LA SEMANA DE CASTILLA

Barcelona, 9.—El próximo lunes comenzará la llamada Semana de Castilla en los pabellones de la Exposición Internacional.

### PIDIENDO LA LIBERTAD

Sagunto, 9.—Una comisión de mujeres ha pedido la libertad de tres detenidos por la última huelga siderúrgica.

### PRUEBAS DE UN AVION GIGANTE

Dessau, 9.—Se han verificado con éxito las pruebas de un nuevo avión gigante Junkers.

### IRREGULARIDADES EN EL REFERENDUM

Berlín, 9.—Se asegura que se han descubierto numerosas irregularidades en el referéndum contra el plan Young, cuyos resultados definitivos no serán conocidos hasta el 20 o el 22 del actual.

La posibilidad de ir al recuento de las firmas que se han manifestado contrarias al plan Young, puede transformar el éxito de los nacionalistas en una derrota.

Con este motivo, se recuerda que el margen a su favor es de un medio por ciento sobre el mínimo de diez que se requería.

Comunican oficialmente que se procederá a un nuevo examen el 23 de noviembre, pues se sabe que muchas firmas fueron estampadas por poder.

### SUBASTA DE GRABADOS ANTIGUOS

Leipzig, 9.—La venta en subasta de grabados de los siglos XV y XVII en casa Boerner, ha sufrido una depresión económica por parte de los compradores de Alemania y Norteamérica.

Los compradores de Suiza y Holanda figuran en primer lugar.

Un San Humberto, de Durero, alcanzó la suma de 23.500 marcos; "Muerte de un caballero", también de Durero, 15.000 marcos; un cuadro de Meckenem, 10.000 marcos.

### SOBRE LOS EMIGRANTES RUSOALEMANES

Berlín, 9.—Algunos diarios pretenden que el Gobierno alemán vacila en acudir en ayuda de los campesinos rusoalemanes que emigran al Canadá.

Contrariamente a esto, sabemos por buen conducto que el Gobierno del Reich ha hecho todo lo posible para aliviar la suerte de dichos emigrantes y hará igualmente cuanto esté en su mano para impedir que los emigrantes que se encuentran todavía en Rusia sean enviados a Siberia.

### INCENDIO EN UNA BIBLIOTECA

Chalons Sur Marne, 9.—Durante la pasada noche se produjo un incendio en una sala de la casa Ayuntamiento, en la cual está instalada una valiosa biblioteca. Los libros pudieron ser salvados.

Los perjuicios se calculan en más de un millón de francos.

### REUNION DE JEFES DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS

Berlín, 9.—Los jefes de los partidos representantes en la Cámara se han reunido con el canciller, señor Müller, con objeto de examinar el programa de la próxima sesión parlamentaria.

Parece que en dicha reunión se trató de la fecha en que debería tener efecto el plebiscito sobre el proyecto nacionalista.

### SE ABANDONA LA REFORMA DEL CALENDARIO

Riga, 9.—El Gobierno ruso ha abandonado el proyecto de reformar el calendario instituyendo la semana de cinco días.

## Oposiciones

Se han convocado 350 plazas para auxiliares de Hacienda, con 2.500 pesetas ("Gaceta" 3 actual). Instancias hasta 4 diciembre próximo.

Las de auxiliares de Contabilidad se convocarán en enero de 1930. En curso ya ambas preparaciones, en clases y por correspondencia, a cargo de don Herminio Muñoz, contador del Estado, en Francisco Pizarro, 18, segundo, derecha. Badajoz. Soliciten informes, programas (gratis) y éxitos obtenidos en las últimas oposiciones.

## ACTUALIDAD EXTRANJERA

# La Bolsa de Nueva York ha abierto nuevamente, registrándose un «alud» de ventas

Se han reanudado nuevamente las relaciones anglorrasas.—El vuelo Francia-Madagascar sigue efectuándose sin novedad.—Tardieu hace declaraciones.—Otras noticias

Berlín, 9.—La Prensa de la capital se dedica a comentar el discurso pronunciado en la Cámara francesa por el ministro de Relaciones exteriores, señor Briand. En toda la opinión pública de Alemania ha causado excelente impresión el discurso del señor Briand.

Por el contrario, el discurso del señor Tardieu ha causado enorme sensación en Alemania, especialmente la cuestión de los plazos para la evacuación de Renania.

Los elementos nacionalistas piensan emprender una activa campaña contra el plan Young y hasta se dice que el discurso del Gobierno francés motivará una contestación por parte del Gobierno alemán.

### LA REANUDACION DE LAS RELACIONES ANGLORRASAS

Moscú, 9.—La noticia de la aprobación dada por la Cámara de los Comunes a la reanudación de las relaciones diplomáticas con Rusia no ha llegado a Moscú hasta esta mañana.

En los círculos políticos esperaban este resultado, como consecuencia inevitable, y creen que no hay razón para distraerse en comentarios.

En los círculos bien informados se cree que los Soviets esperarán a que Inglaterra haga su elección de embajador y lo comuniquen oficialmente, para que inmediatamente se nombre en Rusia a la persona caracterizada que deberá ser enviada.

Suenan los nombres de Doygalesky, Kameneff, Lunacharsky y Iz. Surits, que actualmente está en Angora.

También puede ser candidato el actual comisario de Justicia, pero la determinación del embajador será

después de conocer la elección inglesa, con objeto de enviar un hombre de una categoría similar.

### DEL HALLAZGO DE UNOS DOCUMENTOS

Moscú, 9.—Como consecuencia de haber sido descubierta la existencia en la Academia de Ciencias de una serie de documentos políticos de importancia, que se hallaban guardados allí ilegalmente, la asamblea general de dicha Academia, convocada con carácter de urgencia, ha adoptado una resolución condenando enérgicamente el depósito de dichos documentos, sin que de ello tuviera conocimiento el Gobierno.

### DECLARACIONES DE TARDIEU

París, 9.—El presidente del Consejo de ministros, señor Tardieu, ha hecho al "Matin" las siguientes declaraciones:

"Quiero gobernar velando en cada momento por el funcionamiento de todas las ruedas del organismo gubernamental, vigilando toda suerte de movimientos y consiguiendo una unidad de Gobierno en todos los departamentos. Quiero gobernar para llegar a resultados beneficiosos para el país."

### NUOVA RACHA DE VENTAS EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

Nueva York, 9.—La Bolsa ha abierto otra vez con gran baja general, iniciándose un nuevo "alud" de ventas.

Muchos son los valores que han sufrido enormemente.

Las principales divisas han cerrado con bajas hasta diez puntos.

# HERNIADO

Cuidese V. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación, sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen, y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firman, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER:

HERNIA, 2 de agosto de 1929. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Es un verdadero

placer para mí autorizarle para que haga público mi agradecimiento por la curación de la hernia umbilical que padecía mi señora y de la corrección de su extraordinario descenso abdominal. Los aparatos que le fueron establecidos por usted, señor BOER, la han devuelto la salud y el bienestar. Agradecidísimo nos reiteramos de usted atentos, seguros servidores, León Martínez, calle Cano, 10, en Feria (Badajoz).

CRISTINA, 4 de noviembre de 1929. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Me considero deudor hacia usted por haberme curado de la hernia muy desarrollada que venía sufriendo desde mucho tiempo. Completamente satisfecho, recomiendo gustoso los aparatos del Método C. A. BOER, creyendo servir así a los que sufren de esta enfermedad. Queda muy agradecido su seguro servidor, Luis Pérez Godoy, Cristina, partido de Don Benito (Badajoz).

HERNIADO No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su HERNIA. Déselos usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

Sevilla, miércoles 13 y jueves 14 de noviembre, Hotel París.  
Huelva, viernes 15, Hotel Urbano.  
Llerena, martes 19, Hotel Comercio.  
Zafra, miércoles 20, Hotel Cabañas.  
Fregenal de la Sierra, jueves 21, Hotel Sevillana.  
Jerez de los Caballeros, viernes 22, Fonda Viuda Pozuelo.  
BADAJOZ, sábado 23, HOTEL GARRIDO.  
Mérida, domingo 24, Hotel Comercio.  
Don Benito, lunes 25, Hotel Falcón.  
Castuera, martes 26, Hotel Morillo.  
Almendralejo, miércoles 27, Hotel España.  
Cáceres, jueves 28, Hotel Niette.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona

### MAS DE LA REUNION DE JEFES POLITICOS

Berlín, 9.—En la conferencia de los líderes parlamentarios, celebrada esta tarde bajo la presidencia del canciller, señor Müller, se ha manifestado unánimemente la opinión de oponerse al retraso en la convocatoria del Reichstag para el día 27 del corriente.

Los líderes fueron igualmente de opinión que la cuestión del plebiscito contra el plan Young sea solucionada tan rápidamente como sea posible.

El Gobierno respondió que esto se verificará en el curso del año actual.

De ello resulta que la idea expuesta en algunos círculos políticos relativa a que las deliberaciones de la próxima Conferencia de La Haya y del plan Young pudieran ser retardadas por las operaciones del plebiscito, carecen de fundamento.

### FALLECIMIENTO DEL PRINCIPE MAX VON BADEN

Constanza, 9.—Ha fallecido el príncipe Max von Baden. Después de la ligera mejoría

que se inició ayer, ha empeorado rápidamente; al anochecer ya había perdido el conocimiento.

Los médicos han certificado que se trata de un caso de arteriosclerosis.

En el momento de morir se hallaba rodeado de sus familiares.

Su cuerpo será conducido esta misma noche al castillo de Salem Baden, en donde se celebrarán sus funerales el próximo jueves.

### REELECCION DEL MAYOR DE NUEVA YORK

Nueva York, 9.—El candidato Walker ha sido reelegido para la Alcaldía de Nueva York, por medio de medio millón de votos sobre La Guardia.

El socialista Thomas ha obtenido una votación que ha sorprendido, pues ha sido cuatro veces mayor que la del año pasado.

Las cifras definitivas después del recuento total, fueron:

Walker, demócrata, 865.549.  
La Guardia, republicano, votos 368.384.

Thomas, socialista, 174.931.  
Knight, del partido integrista, 5.956.

La Guardia ha felicitado a Walker, deseándole éxito en el desempeño de su cargo.

## "EN TODAS PARTES GUEGEN HABAS"

Pero no en todas partes se venden

## TRINCHERAS

elegantes y prácticas. Para adquirir

## UNA BUENA TRINCHERA

bien hecha, bien cortada y de resultado positivo, no hay más que venir a los

ALMACENES PROPIETARIOS:

## LA PALOMA DELGADO Y BARRENA

Pida la clase POPULAR de . 27'50 ptas.

» » » tejido Bellardina, forro de seda, de . . . 60'00 »

Modelos de reclamo :: :: No tienen competencia.

**PORTLAND "IBERIA"**  
SOCIEDAD ANONIMA  
El mejor Cemento Portland artificial  
Fábrica en Castillejos DEPOSITO: Calle Téllez, 6.-Madrid  
(Línea de Madrid a Alicante)  
OPICINAS CALLE DE FERNANFLOR, NUM. 2 MADRID  
Teléfono 12.926.—Apartado 872.  
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.-MADRID

**UNDERWOOD**  
GUILLEMO TRINICER, S.A. SEVILLA.-SIERPES, 9

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL  
**Banco Hipotecario de España**  
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas  
Amortizables de cinco a cincuenta años :-: Interés anual 5% per 100  
Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de  
**Rodolfo López Gosálvez**  
INGENIERO AGRÓNOMO  
Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

**ZUVA** ZUMO DE UVAS RIOJANAS. (sin alcohol)  
BODEGAS BILBAINAS  
Normaliza las funciones de estomago e intestinos.  
Corrige el más rebelde "estreñimiento".  
Indicadísimo en las enfermedades intersticiales.  
Reanima a débiles y convalecientes.  
Como refresco no tiene rival, por lo grato y saludable.

Representante en Badajoz:  
**Don Avelino Carballo**  
Agentes colegiados.-Saimerón, 43

**J. BAENA.-Dentista**  
Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte.  
En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8.  
En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio.  
En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.  
Zafra.-Huelva, 20

**Paulino Doncel**  
Fabrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción  
CATEDERO, 1 APARTADERO, F. C. MERIDA

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

EL CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido aprobado, después de breve discusión, el Estatuto de Ahorro popular

España concurrirá a la Exposición de Deija.-El martes se celebrará un Consejo de ministros presidido por el Rey.-El presidente del Consejo invita a cenar a los ministros

Madrid, 9.-A las seis y cuarto de la tarde llegó al palacio de la Presidencia el marqués de Estella para presidir el anunciado Consejo de ministros.

Al ver a los periodistas, les dijo: -Soy el primero en llegar, porque antes de presidir el Consejo he de celebrar una conferencia con nuestro embajador en Cuba.

Después del Consejo iremos a cenar los ministros, como les dije esta mañana a la salida de Palacio.

Un periodista le preguntó: -¿Se tratarán asuntos de interés? -y el marqués de Estella dijo: -Seguramente, sí, pues uno de los asuntos que hemos de tratar es la campaña antipalúdica, en la que se tomarán severas medidas.

Otro periodista le dijo: -¿Cuándo se celebrará Consejo en Palacio? -El presidente contestó: -El lunes visitaré al Monarca para ponerle a la firma varios expedientes, y seguramente el martes se celebrará en Palacio otro Consejo, que presidirá don Alfonso.

Media hora después llegaron los demás ministros, que no hicieron manifestaciones.

EL CONSEJO

Madrid, 9.-Durante cerca de cuatro horas estuvo el Gobierno reunido en Consejo, tratando interesantes asuntos.

A LA SALIDA

Madrid, 9.-A las diez y veinte terminó el Consejo de ministros. El presidente dijo a los representantes de la Prensa que los ministros de Trabajo y Economía habían sido los que en este Consejo habían hecho el gasto.

Emplearon hora y media cada uno en dar cuenta al Gobierno de los proyectos que presentaron.

Uno de los proyectos que ha sido más discutido, fué el del régimen de exportación de vinos.

El ministro de Trabajo llevó al Consejo tres proyectos, de los cuales uno trata de la ratificación de los acuerdos tomados en Ginebra.

-Los demás ministros-dijo el marqués de Estella-no han presentado ningún proyecto; y terminó su conversación diciendo a los periodistas: -Yo, mientras los ministros discutían, dediqué el tiempo al estudio de varios problemas.

Ahora vamos a cenar, como ya les he dicho.

El ministro de Economía, que salió pocos momentos después, dió la referencia oficiosa siguiente: -Presidencia.-Trasladando el Consulado de Memel a Kowno (Checoslovaquia).

Economía.-Aprobando la asistencia de España a la Exposición de Lieja.

Justicia.-Aprobando varios expedientes de libertad condicional.

Trabajo.-Aprobando las modificaciones del convenio internacional sobre la fijación de salarios y fijando normas.

Aprobando el Estatuto de Ahorro popular.

Ejército.-Concediendo la subvención por la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Infantería don José Martínez.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid, 9.-El ministro de Economía, conversando con los periodistas, les hizo la referencia de ampliación al Consejo.

Manifestó que el proyecto que se había presentado al Gobierno acerca de la exportación de vinos era una cuestión de las más interesantes que se habían tratado, tendiendo con ella a la protección de nuestros caldos en el extranjero.

Durante la discusión de este proyecto intervinieron varios ministros.

También se trató en el Consejo, por el ministro de Trabajo, de la cuestión de los arrendamientos rústicos, manifestando el ministro de dicho departamento que en este sentido la opinión pública estaba bien orientada, por lo que el proyecto estaba esperado con ansiedad.

También se trató de la rectificación de salarios tratados en Ginebra.

Respecto a este asunto se darán varias disposiciones aumentando las autoridades de los Comités paritarios.

Otro de los asuntos tratados y que tiene mucha importancia, ha sido la aprobación del Estatuto del Ahorro popular, cuestión que tiene muchísima importancia.

LA ERUPCION DEL SANTA MARIA

Madrid, 9.-Se reciben noticias procedentes de Guatemala, según las cuales van retirados en las últimas veinticuatro horas más de 700 cadáveres.

HIERE A SU MADRASTRA

Murcia, 9.-En el pueblo de Torre-Pacheco, un individuo llamado Manuel Fernández, sostuvo una reyerta con su madrastra, María Balida, disparándole dos tiros de escopeta y dejándola en gravísimo estado.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juez de instrucción, que interviene en el asunto.

ROBO SACRILEGO

Reinosa, 9.-Cuando esta mañana el párroco de la iglesia de Santa María abrió el templo, notó que por la parte del coro había hundida una pared y que faltaban los cepillos de la iglesia.

Suponiendo que se tratase de un robo sacrilego, dió cuenta del hecho a las autoridades.

Estas procedieron a una inspección ocular en el templo, deduciéndose de la misma que los ladrones entraron por el campanario, y que al llegar al coro, tiraron un tabique que allí existía, penetrando en el templo y llevándose los cepillos.

Se ignora la cantidad de dinero que contenían.

Los ladrones no han sido habidos hasta ahora.

LAS NEGATIVAS DEL DOCTOR ASUERO

Granada, 9.-Procedente de Málaga se encuentra en esta población el doctor Asuero.

En el hotel en que se aloja esperaban la llegada del doctor numerosos enfermos.

Asuero, de muy malas maneras, despachó a cuantos le esperaban, llegando a insultar a una respetabilísima dama de la población.

EL VUELO FRANCIA-MADAGASCAR

Tananarivo, 9.-Los aviadores Bailly, Reginensi y Marsot han aterrizado, habiendo empleado en el trayecto Francia-Madagascar ocho días.

Esculturas

y trabajos en general de escayola cemento, madera y toda clase de pastas, para templos, fachadas interiores. Pintados a óleo, temple, etc. Marcos de todas clases y catillos. Luminosos y muestra a plazos y al contado.

Especialidad en dorados fino y estucos lisos y tallados.

Muebles, mixtos de madera y paja.

UNION PAX-PAPER

Plaza del Castillo, 18. Teléfono 24 BADAJOZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ALMORRANAS Curación rápida con POMADA CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC. Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50

Motores VELLINO tipo DIESEL, perfeccionado, funcionando con aceites pesados. Motores VELLINO a gasolina, benzol y gas.

Banco de Ahorro y Construcción Sociedad Cooperativa de Crédito intervenida permanentemente por el Estado

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto.

¿QUERIS LA SALUD? FERRO-QUINA BISLERI Cura principal de la anemia

En la Cámara francesa

El señor Briand pronuncia un elocuente discurso sobre la política francesa en pro de la paz

Y Tardieu habla de la evacuación de Renania.-En Alemania, el discurso del ministro francés de Relaciones exteriores ha sido visto con agrado y se cree que las declaraciones de Tardieu provocarán una nota del Gobierno alemán

París, 9.-Reinaba gran expectación por ver la sesión de la Cámara.

Al abrirse la sesión las tribunas aparecen repletas de público y en la calle éste forma cola.

A la sesión de la tarde asiste el presidente del Consejo, señor Tardieu, tomando asiento en el banco del Gobierno la mayor parte de los ministros.

Después de abierta la sesión y leída el acta de la anterior, que fué aprobada, el diputado Tairinger tomó la palabra, pidiendo explicaciones, en nombre del grupo radical que representa, sobre el discurso pronunciado el día anterior por el señor Franklin.

Después tomó la palabra el ministro de Negocios extranjeros, monsieur Briand, tratando sobre cuestiones de política exterior.

No os extrañe-comenzó diciendo-mi presencia en este Gobierno, pues en él vengo a seguir la misma política que siguieron los dos Gobiernos anteriores de que formé parte.

Francia seguirá siempre una política de paz mundial, porque así es la norma de su política y porque así es la opinión de todos.

Después, en párrafos de gran elocuencia, trata de la cuestión de la evacuación de Renania.

Y dice: -Después de todo lo pasado, la política francesa, como asimismo la política alemana, han de marchar de acuerdo para hacer una política de paz.

Si crimen se puede llamar la tendencia política que quiere la paz solamente, ésta, que es mi política, es mi crimen.

Ante estas palabras del señor Briand, se escuchan numerosos aplausos en varios sectores de la Cámara.

Después continúa diciendo: -Yo fui amigo de un gran hombre desaparecido, cuya pérdida puede calificarse como la de un gran ciudadano, el señor Stresseman, y con él laboré de perfecto acuerdo por la paz europea.

Después explica cómo se procedió a la entrada del señor Stresseman en la Sociedad de Naciones.

Estos párrafos del señor Briand son acogidos con una calurosa ovación en toda la Cámara.

El cónsul alemán, que ocupa una tribuna, está vivamente emocionado.

Después sigue diciendo: -Sí, sería un crimen que Alemania y Francia se separasen, abandonando su política de paz.

Ambas naciones han de colaborar por ella y trabajar juntas para el sostenimiento de la misma en Europa.

El discurso del señor Briand causó gran satisfacción en la Cámara y todos los sectores, representantes de diversas tendencias políticas, aplaudieron la oración del ministro de Relaciones exteriores.

A las nueve y media de la noche se suspendió la sesión de la Cámara para continuarla media hora más tarde.

A las diez se volvió a reanudar la sesión.

El diputado Francois Albert, al reanudarse la sesión, pronunció un discurso de ataque al Gobierno y a la política de Briand respecto a Renania.

El discurso fué oído con desagrado en toda la Cámara.

El señor Albert dijo además que el señor Briand se encontraba aislado en su política.

Había después el presidente del Consejo, monsieur Tardieu, y dijo que el Gobierno sólo anhelaba seguir una política de paz, como así lo había manifestado al presidente de la República, y que tanto este Gobierno como el anterior estaban de acuerdo con los principios sostenidos en este caso y que siguió Poincaré.

Añadió que el Gobierno era partidario de la evacuación de Renania, pero siguiendo una política de

escalonamiento, para lo cual el plan Young sería el primer escalón a seguir en esta clase de política internacional.

La Cámara-dijo-comprenderá las razones expuestas en su discurso por el señor Briand.

Todos debemos de colaborar por la paz.

Reflexionad lo que sería dar un nuevo espectáculo a la opinión pública de una nueva crisis.

Al terminar monsieur Tardieu su discurso, se suspendió la sesión por breves momentos.

Al reanudarse de nuevo, el diputado Thonson, representante de grupo de la izquierda radical, dijo que expresaba su confianza al Gobierno y presentó una proposición para que se respetasen las leyes fundamentales de la República.

Después presentó una enmienda a una proposición que antes se había presentado a la Cámara para que a la misma se añadiese la defensa del laicismo.

Esta proposición fué muy discutida y puesta a votación, siendo rechazada.

Después se puso a discusión la orden del día, en la que se discutió un voto de confianza al Gobierno, que fué aprobado por 332 votos contra 293.

Votaron en blanco 12 diputados.

ACUERDO FRANCO-CUBANO

París, 9.-El señor Briand y el ministro de Cuba, acreditado en París, han firmado un acuerdo comercial entre los dos países.

EL GRUPO RADICAL EN LA CAMARA

París, 9.-El grupo radical de la Cámara ha decidido votar contra el Gobierno.

DE LO DE LA "GACETA DEL FRANCO"

París, 9.-El señor Anquetil no será puesto en libertad provisional, ya que el síndico de la quiebra se opone a que de las sumas puestas bajo secuestro se extraigan los ciento cincuenta mil francos exigidos como fianza del señor Anquetil.

Este ha decidido continuar la huelga del hambre.

MATCH DE BOXEO

París, 9.-En el circo de esta capital se ha celebrado esta noche el anunciado match entre los boxeadores del peso fuerte Young Stribling, americano, y Grisselle, francés.

El combate ha sido presenciado por un público muy numeroso.

Ambos boxeadores han puesto un gran interés en la lucha, logrando en varios rounds entusiasmar a los espectadores.

Al finalizar el combate, los jueces han declarado vencedor, por puntos, al americano Stribling.

RAMON CARDENAL

Escultor Decorador

Decorador de fachadas interiores y templos

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y talleres: Santa Lucía, número 15 BADAJOZ

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, Granos, Erisipelas, Ulceras, Sabalones, Escaldados, Quemaduras, etc.

Curación con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jabón), Gran Prix y medalla de Oro, París 1907. Las más altas recomendaciones. Farmacias, e 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Cinematográficas

Dolores del Río cree que las mujeres europeas tienen más personalidad que las americanas

Es refractaria a los vestidos recargados de adornos, pues el mérito de ellos debe radicarse en el corte. Pronto terminará de rodarse la película "Ángeles del Infierno", en la que se han invertido tres millones de dólares

Aunque amo mucho a América y me construí una casa en Hollywood porque deseaba vivir allí, confieso que me siento inclinada a tener algunos gustos europeos. Creo que las mujeres europeas tienen más personalidad que las americanas, y la tienen porque se estudian y buscan siempre esta cualidad. Por mi parte, confieso que me gustan las cosas sencillas. Siempre he llevado un peinado muy sencillo; no porque sea de gusto español o mejicano, sino porque encuentro que una raya por el medio y un pequeño moño colocado muy bajo, me favorecen, y la sencillez del peinado da a la persona un aire distinguido.

Conozco muchas americanas que llevan una docena de rizos en la frente y otras cuya cabeza parece la de un querubín. No niego que a algunas este peinado las favorezca, pero hay otras que resultarían más beneficiadas con un peinado mucho más sencillo. He visto a las mismas muchachas cambiar de peinado lo menos dos veces por semana. Nunca parecen satisfechas del que llevan y se prueban todos los peinados que ven, estando convencidas de que necesitan otro. Está muy bien elegir el que mejor vaya a la fisonomía, pero una vez encontrado éste, vale más llevar el mismo una buena temporada. La belleza y la personalidad saldrán gananciosas.

Teatro López de Ayala

A las CINCO, Gran Sección Infantil: El Caballero Misterio por WILLIAN DESMONT, A las SEIS y media y a las DIEZ, Programa extraordinario La emocionante superproducción alemana, El Submarino U-9 Célebre por sus hazañas en la GRAN GUERRA. Un film de gran intensidad dramática.

veneciano un pendiente que se parece a los pendientes que llevan muchas imágenes religiosas de allí.

En su parte superior, está formado por una chapa de oro triangular, de donde penden varias cadenas que mueren en una barra de diamantes.

El contraste que forma esta joya con el vestido y el peinado, encuentro que es de maravilloso efecto.

Como ahora es moda, llevo el vestido más largo de detrás que de delante y creo que esta forma favorece mucho el empleo de las joyas.

Las joyas me encantan, pero como comprendo que la exageración es de pésimo efecto, y cuando se las ama con la pasión que yo tengo por ellas es muy fácil caer en ella, procuro llevar pocas, pero éstas escogidas con gran cuidado.

Por lo que se refiere a los zapatos, procuro que éstos hagan juego con el tocado, y siempre llevo los tacones tan bajos como puedo, más que por comodidad, porque el tacón alto perjudica la salud y deforma la pierna.

Está ya a punto de terminarse una de las mejores películas de la temporada próxima: "Ángeles del Infierno".

Para hacerla se han empleado cerca de dos años, y actualmente está en manos de cortadores y sincronizadores. Faltan unos dos meses aproximadamente para terminar esta gran epopeya del aire.

Howard Hughes, presidente de la Caddo Company y productor director de "Ángeles del Infierno", ha invertido unos 3.000.000 de dólares en esta producción. Sin

reparar en el tiempo, ni en el gasto, ha aprovechado todos los elementos para hacer de esta película un nuevo record en cinematografía.

En el estudio, los observadores discuten ya la sensación que producirá "Ángeles del Infierno" y las innovaciones que se han empleado en esta pródiga producción de Howard Hughes.

Una de las mejores escenas que se han hecho, es aquella en que 40 aviones toman parte en una gigantesca batalla aérea. Se han gastado 2.000.000 de pies de película desde que se empezó a rodar en 31 de octubre de 1927.

La mayor parte de esta producción se filmó a miles de pies de altura, con tremendo riesgo y gasto. El coste de la película consume tanta impresión "Ángeles del Infierno", mas el gasto de la revelación, asciende a más de una tercera parte de los otros gastos de esta película.

Planeada en gran escala, ha excedido a los sueños de su creador, en película rodada, número de cuadros, especialistas empleados, artistas de gran salario y número de extras, todo lo cual ha excedido a los empleados en cualquier otra película impresionada antes.

Se han construido 70 cuadros interiores y exteriores, únicamente para la acción en la tierra, costando aproximadamente 800.000 dólares.

El decorado de las escenas costó aproximadamente 70.000 dólares y los vestidos usados por los artistas ascendió a 165.000 dólares.

Pero más que las operaciones de tierra, lo verdaderamente grande en esta película fueron las actividades aéreas, que duraron dieciocho meses, usando el mayor

número de aviones empleados hasta ahora en una película. Había 137 técnicos de la "Air Force", de los cuales 72 eran pilotos y 65 mecánicos.

La flota de "Ángeles del Infierno" consiste en 87 aviones tipo de guerra, media docena de aparatos de cámara, un gigante Gotha de bombardeo y un dirigible alemán.

Entre los tipos comprados expresamente y acondicionados para la película, hay Fokkers alemanes, T. M. ingleses, S. E. 5 Avros, De Havillands, Jennies y Shipes. El coste de compra y restauración de los aviones se calcula en dólares 1.200.000.

La acción aérea fué impresionada en ocho regiones distintas de California, con campos especialmente contruidos y nave y hangares en el Caddo Field y Van Nuys.

En Inglewood se reprodujo un campo inglés de aterrizaje. Las escenas de detrás de las líneas se impresionaron en Encino y en Chatsworth se construyó un campo alemán.

Los campos de aterrizaje de San Diego y Riverside se usaron para otras partes del argumento, y la flota de zeppelines del mar del Norte se impresionó en Santa Cruz y en el aeropuerto de Oakland, detrás de San Francisco, se impresionó

La Agencia "Legido"

pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que tiene instalada una oficina en la estación para dar toda clase de facilidades en lo que se relaciona con el ferrocarril y transportes. Oficina Central, Menacho, 19, bajo. Teléfono, 377. Badajoz.

En los grandes combates del aire, tomando parte en ellos una escuadrilla de 87 aviones de guerra.

A pesar de su enorme coste de producción, se espera que "Ángeles del Infierno" dará una buena ganancia a Howard Hughes, el productor director.

Algunos críticos ven con escepticismo el enorme coste de esta producción y dudan que rinda ganancias; otros más clarividentes e imaginativos confían que el joven productor obtendrá buenos beneficios.

"Ángeles del Infierno" será la cuarta película presentada por Howard Hughes. Sus anteriores producciones, "Compañeros de armas", "The Racket" y "The Martin Call", fueron verdaderos éxitos de taquilla.

OPOSICIONES A HACIENDA

350 plazas

En la "Gaceta" del día 3 del actual se ha publicado la convocatoria para el Cuerpo Administrativo de Hacienda. Se anuncian 350 plazas con 2.500 pesetas, sueldo inicial. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, de dieciséis a cuarenta años. Instancias, hasta el 3 de diciembre próximo. Exámenes, en marzo.

Preparación completa teórico-práctica a cargo de señores funcionarios y bajo su dirección. ACADEMIA DEL CORAZON DE JESUS. Benegas, 22. Internado especial.

Para informes y detalles, en la Academia, Benegas, 22, todos los días.

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carruajes de lujo.

Antonio Alegre FELIPE CHECA, 67. BADAJOZ.

LA TIMOLINA es el mejor específico para quemaduras, heridas infectadas y sifilíticas, como atestiguan los certificados de médicos eminentes. Pedidos a Laboratorio ROBAL SAN JOSE, 15 Calamonte (Badajoz)

TINTORERIA FRANCESA Se tiñe toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

ANUNCIOS BREVES. INDICADOR DE ACTIVIDADES. PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS. Ventas: vende automóvil Citroen 10 HP... Varios: bisutería, perfumería, juguetes... Compra, Exigido, Pedido, Siempre. Laboratorio ROBAL.

Débiles = Elxir Callol que da Vida y Juventud

EL SECRETARIO

POR Rafael Pérez y Pérez

—No. Eso es... una cobardía. Sorprendidos alzaron los cuatro la cabeza; con gesto de inflexible severidad, que se ajustaba muy bien a sus palabras, María Victoria Mur estaba en pie, con la mano apoyada en el respaldo de una silla vacía. Gonzalo Estrada se sintió invadido de una repentina e inexplicable angustia.

se con ese bohemio que no aporta al matrimonio otra cosa que su talento artístico...

—Que no es poco—afirmó energicamente la de Mur. —No te lo discuto. —Y su bella figura. Como guapo lo es; no hay que quitárselo—terció Marina Núñez.

—Perico Méndez Fraga es, al menos, un hombre de su misma clase, que iguala con ella en otras muchas cosas.

—Por eso, precisamente, afirmé antes que la conducta de la Torresalta es una cobardía. Si enamorada hubiese sacrificado su cariño a imperiosas necesidades materiales, para salvar de la ruina o de la deshonra a su familia, como le ha sucedido a Pilar Doblas, llamaría a eso heroísmo; pero vender un amor, traicionar la pasión de un hombre sincero por todas esas mezquinas consideraciones de fortuna y de aboengo, vuelvo a decirte, Paulina, que es una cobardía.

Vibraba la voz de María Victoria Mur con agudas notas de indignación comprimida. El marqués de Laguar, interesado en la charla, seguía un poco admirado de aquellas singulares opiniones democráticas, expresadas por mujer tan alta y tan celosa de los privilegios aristocráticos.

Gonzalo Estrada sentíase muy inquieto. Asustábanle las palabras que podría decir María Victoria Mur en el estado de excitación en que se encontraba.

—¿Tú no hubieras procedido así?—insinuó irónica la de Núñez.

—Seguramente, no. Hubiera defendido mi cariño contra todos y sobre todo.

—¿Aunque se te hubiesen echado encima todos los parientes sermonéandote día y noche con la misma canción? ¿Aunque tu padre te hubiese amenazado con desherrarte?

—Entonces, más que nunca. —Perdona, María Victoria—repuso tranquilamente Paulina Sandoval—. Todo eso son fantasías tuyas, ganas de hacer la contra. Tú no eres de las que se avienen a contraer matrimonios desiguales.

—Dejemos en paz eso de la desigualdad social, si te parece bien, Paulina. Es asunto muy manoseado en estos tiempos, y sería tanto perder el nuestro en demostrarte lo muy fácilmente que hoy se salvan las barreras cuando hay dinero por medio que justifique el olvido de las traiciones. Y si se franquea la valla, si se mezclan las castas por el afán del oro, ¿por qué no ha de atropellarse todo por man-

tener un amor honrado? ¿Es que la felicidad no vale acaso más que la fortuna? Y si uno de nosotros, hombre o mujer, tiene la rara suerte de sentirse amado, ¿por qué no ha de defender, a dentelladas si es preciso, la dicha de dos vidas?

Callaban todos. No sabían qué decir. Estrada porque se consideraba ajeno al debate, aunque adivinaba que, en el fondo, las palabras de la joven iban enderezadas a él; el marqués de Laguar, pensando que María Victoria decía valiente lo mismo que él había pensado muchas veces, cuando la edad de las lecturas generosas le llevó a enamorarse de una modistilla de los barrios bajos, con la que hubiese sido, a buen seguro, no un marido frío y elegante como al presente, sino un esposo modelo y apasionado.

Paulina y María Núñez, abroqueladas en su frivolidad, rechazaban aquellas teorías. Probablemente ambas serían en el futuro madres de muchos hijos, sin llegar a conocer el amor.

—En cuanto a mí—siguió María Victoria Mur—no sé en qué te puedes apoyar para asegurar que no soy de las que contraen matrimonios desiguales... La desigualdad para mí sólo existe moralmente. Siempre que el hombre elegido fuese de idénticos sentimientos e

ideas, yo bien poco me cuidaría de lo demás...

—Hace algunos meses no pensabas así. Cuando Fernando justo quiso casarse contigo, no recuerdas qué reparos ponías al árbol genealógico de su línea materna.

—¡Bah!... si le hubiese querido, ten por seguro que no hubiera puesto ninguno.

—¿Y cuando rechazaste al príncipe Doernitz y a lord Ranley? ¿Y Paco Morel?

—Por la misma razón. Lo que vosotros creéis orgullo o ambición, es simplemente... hambre de ideal. —Tremoló aquí la voz un poco triste, y Estrada no pudo reprimir un estremecimiento.

—Te conocía varios aspectos, María Victoria—objeto Marina Núñez con insigne torpeza—, pero este de hoy, sentimental y cursi, no... de veras que no lo sospechaba.

La inoportuna observación de la amiga hizo estallar los nervios alterados de la de Mur que, levantándose para acudir a una señal de su padre, exclamó con punzante ironía: —Pues ve aprendiendo a no juzgar a las gentes por lo que parecen. Es un mal sistema, porque en nuestro círculo tropezarás muchas veces con canallas que te parecerán

# INFORMACIONES VARIAS

Cosas de Cáceres

## La honrada labor municipal de nuestro diligente y bien orientado Municipio

Cosas desaparecidas y cosas nuevas

Gracias al celo y actividad de nuestro Concejo han desaparecido los antiestéticos y mal olientes urinarios; esos armatostes que recogían inmundicia y que tanto tiempo repugnaron al vecindario, sin que nadie se preocupara de su vigilancia y limpieza.

Hay concejales en la Permana que tienen a los amigos abandonados por el estudio de los múltiples asuntos y la asistencia a las sesiones, que casi a diario se suceden, no les dejan tiempo para atenderlos.

Tenemos ya reglamentada la circulación de vehículos, cosa que está en sus comienzos, pero que nuestros guardias urbanos cumplen al pie de la letra, indicando a los conductores la dirección que han de llevar.

También, y gracias a esta Alcaldía, han desaparecido los trastos destabables que en la plaza Mayor sirvieron de aguaduchos.

Ayer fueron los Ayuntamientos nombrando hijo adoptivo de la provincia, hoy son los maestros los que le proclaman para una recompensa honorífica, y mañana será toda la provincia la que alce su voz pidiendo el máximo de recompensa para él que, desde la altura del Gobierno civil, acomete con bríos y entusiasmo obras bienhechoras que tanto le honran y enaltecen.

Creo que no queda un monterilla en la provincia que no haya sufrido la extirpación de su microbio caciquil.

De vez en vez, y no muy seguido, suelen recrudescer algunos de estos seres, que son inmediatamente aniquinados por la razón y la justicia.

Se fomentan las escuelas, se abre camino amplio a la enseñanza, y la bolsa del Tesoro se va llenando con la rapidez que el prestigio nacional va creciendo.

El plano de Cáceres se está haciendo con la actividad que el caso requiere, cosa que no consiguieron realizar otros Concejos en los muchos años que actuaron.

En las proximidades del paseo Perejil se está rematando el sólido y amplio edificio que, propiedad del Instituto provincial de Higiene, simboliza su buena administración y su progreso, el que perpetuará esta época fructífera de política sanitaria provincial.

Esto mismo dirá, respecto a la cultura, el centenar y medio de edificios escuelas que en muy pocos años se han construido de nueva planta en la provincia.

El sol se esconde detrás de las nubes, casi a la altura de los huevos, que no se encuentra uno ni para enseñárselo a unas sopas.

El frío sigue arceciando de lo lindo, y los abrigos nos guarecen con su vistosidad y elegancia para preservarnos de estos inviernos largos y monótonos.

Francisco SELLERS

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Información de Mérida

## Las originales y comentadas hazañas cacofílas de Curro Martínez

¡Cuánto trabaja la gente para no trabajar!

Esta frase está ya consagrada, pero aplicada a un sujeto llamado Curro Martínez, nacido en la bella sultana de Sierra Morena, adquiere los caracteres de un axioma.

Este tal Curro es un estilista en el arte de Caco; tiene más recursos que Belmonte con un torito que gazapea, y en cuanto a procedimientos patentados, véase la muestra.

Llega un ciudadano a la estación a facturar y deja el bulto (unos salchichones, ¡poca cosa, ché!) sobre el mostrador.

Frasquito avizora más que Rodrigo de Triana el 11 de octubre del 1492, y dice mayestático a un limpiabotas: —Coge ese bulto y llévalo, yo voy detrás; y se fué, sí, señor, se fué, recogió después el "encarguito" y aquí no ha pasado nada.

Pero este hombre, después de bien comido, tiene derecho a fumar, mas como no tiene papel, que le hace más falta que el derecho, entra en un estanco, coge dos cajas de papel de fumar, se las da al fámulo y le ordena cambiar, porque no lleva suelto.

¡Cuánto tarda este chico! ¿Dónde se habrá metido? Me huele mal; voy a buscarlo... y el estanquero es el que está oliendo a chamusquina hace ya un rato.

He aquí el tercer procedimiento, al terminar el cual le ha estorbado la Guardia civil de una manera realmente retrógrada, ya que no se puede admitir que a estos verdaderos artistas de la trapisonda les coarten su santa libertad.

La esposa del jefe de estación suplementario señor López, enviaba a éste un paquete con la muda, ya que llevaba unos días relevando en Cáceres, por mediación de una nena; esta nena se encuentra con un señor que le dice: —Mira, hija, haz el favor de acercarte ahí arriba, al Consumo, donde hay una nena como tú que lleva un niño en brazos y dile que qué hace, que la estoy esperando.

No vayas cargada, deja aquí el lio. ¡Y lio el que se armó! Va la muchacha a la Administración de Consumos, no ve a nadie, vuelve y... a la vuelta tampoco ve ni al hombre ni al lio.

La Guardia civil persigue al supuesto Fantomas, entra éste en una taberna, se le busca sin resultado durante algún tiempo hasta que, seguros los guardias de que estaba allí, se deciden a levantar una tinaja que estaba boca abajo y allí estaba don Francisco Martínez, natural de Córdoba, "pa lo que ustés gusten mandar".

### EL PARTIDO DE HOY

Si el tiempo no nos juega una mala pasada, promete ser muy interesante el partido de fútbol que se ha de jugar hoy en la Antigua.

El Emérita sale dispuesto a dar una sorpresa a los que le creen poco menos que agotado y... veremos si lo consigue.

### MONDEJAR



"Desde hace dos años que estoy en Tanganyka (África oriental), en donde la infección palúdica hace estragos.

Ahora bien: aun en los casos más graves, el ESANOFELE que yo distribuyo, da siempre oportunos resultados y alivia a tanto pacientes y me procuran tantas bendiciones."

Eso escribe el Rvdo. P. F. Sciolla, "misionero de la Conso lata" a Iringa (Tassamanganga), a la Casa Bisleri, de Milán, productora del ESANOFELE (pildoras para adultos) y de la ESANOFELE (solución para los niños).

### ANUNCIO

Se arrienda la labor de la dehesa "Seramilla", término de Badajoz, pudiendo hacer barbecho, en enero próximo.

Para tratar, con don Juan Villanueva.  
HIGUERA DE VARGAS

### Doctor Piquero

De Sanidad Militar  
OCULISTA MERID  
AGENCIA GIMENEZ  
Sal, 9, principal

Visión de crítica

## El papel interesante de la mujer en las obras de los más celebrados autores

Comentarios que quieren ser agudos

Hay en los que producen monumentos bellos con las letras, algo que es más importante que el estilo peculiar con que se valen para las manifestaciones de las farándulas de su imaginación, y es la sensibilidad, elemento más poderoso que el estilo para su libre manifestación.

Ved a Benavente, impresionado en sus propias obras cuando las heroínas de su fecunda imaginación encarnan en su impulsiva pluma; porque Benavente es impulsivo, aunque "Gil de Escalante" lo niegue en sus tertulias de calle con las féminas que, después de haber mojado el maillot, se dejan acompañar por él hasta la puerta de su casa, y observaréis en el dramaturgo otra cosa ajena al estilo, que será su propia inspiración, nunca sujeta a preceptos cerebrales.

Las mujeres, en las obras de Benavente, no son las mismas que campan en el harén de su imaginación, y es por eso que niega "Gil de Escalante"; porque es impulsivo, y cuando abre la puerta a alguna, sea la que fuere, se impresiona, se alucina al verla expelida tal como entró en su cerebro, y, por ello, ebrio de placer, acaso, la transforma al impulso de la más gran tensión de entusiasmo, de ahí que este gran genio de la ilustre legión de autores tenga al estilo a merced de su fantasía y sensibilidad. Seguramente a estas mujeres no les ocurre lo que a las trascendentales de Ibsen, las trágicas de Echegaray, las daifas de Vidal y Planas y las provincianas de Salaverria; no, a las de Benavente les ocurre todo lo contrario que a esa complejidad de almas femeninas dispuestas a lucirse en el teatro o en la novela, pero tal como son, sin ingerencias extrañas. La mujer, en las obras de Benavente, tan pronto como aparece en el umbral de su memoria, empieza a cambiar su fisonomía, debido a los augurios expuestos; es decir, que el tintero en a mesa del dramaturgo viene a ser un camerino dispuesto al maquillaje de lo material y espiritual de los intérpretes que el maestro engarza en su pluma para llevarlos a sus inmortales obras.

Las mujeres de Benavente no evolucionan durante el periodo que permanecen en el harén de su memoria, sino que subsisten en ella tal como las recogió en la calle, en el palacio, en el convento, en la casa mercenaria de la corte, en la bacanal fiesta, en el saturnal refrigerio confuso y ficticio de los palacios dedicados a orgías de placer, en la upercal fábrica...; todas impulsivas y sentimentales: Así subsisten, pero luego, ante el magistral argot del maestro, todas se visten con un mercial claro, sin ornamentos de be-unes o colorines rabiosos, como os que engalanan a las almas de las mujeres de las obras de Felipe Tri-jo, y es porque el maestro, seguramente, no ve en el alma feme-

mina nada más que la simplicidad del alma de la primera mujer de la comedia humana. El alma de la madre de los miserables hijos de Eva.

No obstante de la transformación que sufren esas mujeres en la trayectoria de la imaginación a la obra, siguen siendo tan impulsivas y sentimentales como al abandonar la mente del maestro, y dentro de la misma, lo eran; únicamente que sus almas se hacen más, mucho más frágiles, más espirituales, más enamoradas de esto que hemos dado en llamar vida; de ahí que, la que sacó el maestro con alma de princesa, esté propensa a meterse en los más pútridos suburbios; la que recogió en la calle, es decir, en el arroyo, le sea susceptible un galán mercenario; la que sacó del convento, pueda frivolamente exhibirse en los salones de modas o en los estudios trascendentales de Goya; y a las que, por último, recogió su cerebro en las fiestas lupercales, bacanales y saturnales, las hace místicas, de un misticismo teresiano, como el misticismo de la que enloqueció al "Burlador de Sevilla".

Y en nimbo celestial resultan estas mujeres (mujercitas mejor llamadas) encantos primaverales frescos y seductores, cargadas de vehemencia e irresponsabilidad instintiva.

No es el impulso del gran dramaturgo como el de aquellos tantos otros que tienen envenenadas las células del cerebro; no, el impulso de Benavente, la simplicidad de las almas de sus heroínas (simplicidad de una exuberante y total originalidad) resultan ser cosas muy ajenas a los productos vulgares de esos tantos envenenados, que no por estarlo así dejan de merecer, acaso, los mismos o quizás mayores elogios que el dramaturgo de "Pepe Doncel".

Jacinto Benavente ha creado tipos de mujer, y no desenterrado como se ha llegado a creer, los sepulcros en el teatro clásico de Lope, Calderón y Tirso de Molina.

Félix CALVO

### Sombreros de señoras y niños

Gran surtido en modelos de las principales firmas de Madrid y París para la próxima temporada.

Se hacen toda clase de reformas  
V. de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Los modelos se exhiben en el interior

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

### PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pagos fáciles de intereses y capital por medio de la amortización. Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 5% por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultarse, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para en sus propias resoluciones.

### CLEMENTE A. GALLARDO

Preparador y cerrador de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz).

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 50 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Lea Vd. todos los días

## "CORREO EXTREMEÑO,"

### MICHELIN DUNLOP

Parches Rápidos - Bombas para inflar - Vulcanizadoras - Disolución.

MANUEL OLLEROS TELEFONO 533.-BADAJOZ

EL PAPEL DEL FUMADOR EXIGENTE

# ZIGZAG

### HUJO DE MIGUEL MARTEU.

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL, Y OFICINAS TECNICAS. Concesionario exclusivo para el Centro de España de "Industrias Siderúrgicas", S. R. Calles Prado, 27 y Sta. Catalina, 5. Madrid



### Molinos trituradores MIST

NOVÍSIMO SISTEMA, único en su clase, movido a malacate, con un rendimiento de más de 100 kilogramos de grano triturado por hora. No requiere el mínimo de fuerza. Su regulación es fácil y permite una trituración más o menos fina, siendo todas sus piezas de fácil recambio.

Medalla de oro en la Exposición Agrícola Etnológica de Barcelona de 1927.

¡AGRICULTORES, GANADEROS! El triturador MIST os resuelve prácticamente el problema de la molienda de grano para el ganado; jamás se os truye, ni atasca. No tenéis que distraer el personal de vuestra granja, una ligera cavallería os es suficiente.

TRACTORES «PIAT» A ACEITES PESADOS, LOS MEJORES, LOS MAS ECONOMICOS. Podir informes y os convencéis. Especialidad en la construcción de trillos rotativos y reñales, prensas empadoras, aventadoras a doble efecto, trenes de trilla, etc., etc. Gran Stock de piezas de recambio. LABRADORES: Solicitad catálogos, precios y condiciones. Facilidades de pago. Exposición Central, Santa Catalina, 5. MADRID.

## Gobierno civil

### El conde de Salvatierra ha informado al Gobierno conforme a la opinión de los ganaderos extremeños en el asunto de la importación del ganado de cerda portugués

En Alburquerque han sido detenidos varios individuos que penetraron en fincas particulares para apoderarse de la bellota

El conde de Salvatierra hizo una visita al Asilo de Ancianos Desamparados, de la capital

Numerosas visitas recibió en el día de ayer nuestra primera autoridad civil. Entre ellas, las de las señoras que forman la Directiva de la Acción Católica de la Mujer, quienes agradecieron al conde de Salvatierra el apoyo que les presta en todo momento para el desenvolvimiento de su labor altruista.

El gobernador civil agradeció también a las damas de Acción Católica la atención que han tenido al sumarle a esos actos.

### EL GOBERNADOR CIVIL, MIEMBRO DE LA ASOCIACION DE CAZA Y PESCA

Elementos directivos de la Asociación de Caza y Pesca visitaron al gobernador civil, haciéndole entrega del nombramiento de miembro de honor de dicha entidad.

El conde de Salvatierra agradeció la deferencia, prometiendo su concurso.

### UN INCENDIO EN FUENTE DEL MAESTRE

El alcalde de Fuente del Maestre ha dirigido un telegrama al gobernador civil dándole cuenta de que a las veintitrés horas de anteaer se declaró un incendio en la oficina de recaudación de arbitrios municipales de aquella población.

Los trabajos de salvamento de la documentación y mobiliario se llevaron con gran acierto, habiendo cooperado generosamente el vecindario a la extinción del siniestro.

Afortunadamente, los daños no son de gran consideración.

### SE REUNIO LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

Anteaer se reunió la Junta de Protección a la Infancia, presidida por el gobernador civil.

Entre los acuerdos adoptados figura la aprobación de las bases por que ha de regirse el suministro de leche.

### UNA VISITA AL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS

Ayer, a última hora de la tarde, el gobernador civil hizo una visita al Asilo de Ancianos Desamparados, existente en la calle de Trinidad.

Salió gratamente impresionado de la pulcritud de todos los servicios.

El conde de Salvatierra hizo entrega a la superiora del Asilo de un donativo de 200 pesetas, que entregó hace unos días el administrador de Contribuciones señor De Juan.

### LA SITUACION EN ALBURQUERQUE ES DE FRANCA NORMALIDAD

El gobernador civil, después de darnos las anteriores noticias, nos manifestó:

—Tengo que decir algo sobre la situación de Alburquerque. A pesar de la templanza y cordialidad con que todas las autoridades hemos tratado la cuestión de los aprovechamientos de bellotas en las dehesas de aquel término municipal, parece que ha habido algunos elementos que no lo han entendido así, pues penetraron en las fincas particulares para apoderarse, contra lo dispuesto en los bandos municipales y contra lo dicho por mi autoridad sobre el asunto, de los aprovechamientos de bellotas.

Esto no podía consentirse, y como consecuencia, han sido detenidos los autores de ese atentado contra la propiedad y puestos a disposición de la autoridad judicial, que está actuando ya.

Puedo decir que en la actualidad reina la mayor tranquilidad en Alburquerque.

He ordenado a las autoridades dependientes de la mía, la práctica de una información minuciosa de cuanto allí ha ocurrido, a fin de que podamos saber quiénes son los promotores de estas cosas. Es necesario eliminar de los pueblos trabajadores a cabecillas que todo lo subvierten y envenenan, sin perjuicio de la autoridad judicial, en cada caso.

El teniente coronel de la Guardia civil, jefe de esta Comandancia, señor Pereda, se encuentra en Alburquerque; estoy al habla con él constantemente, y sus noticias no pueden ser más optimistas. Además, si alguna duda teníamos por el retraimiento de algunos propietarios, se ha aclarado en beneficio de todos, pues dueños de las dehesas del término municipal de Alburquerque han celebrado una reunión y han acordado ponerse a la disposición de la autoridad, y especialmente mía para dar toda suerte de facilidades, haciendo posible un acuerdo que beneficie al pueblo, sin perjuicio grave de sus propios intereses.

EL ASUNTO DE LA IMPORTACION DE GANADO DE CERDA PORTUGUES

El tema del día es el revuelo que levantó entre nuestros ganaderos la posible importación de ganado de cerda portugués.

—Ayer—nos dice el conde de Salvatierra—recibí un telegrama del presidente del Consejo de ministros, en que me decía que habiendo recibido el Gobierno algunas solicitudes para que se autorizase la importación en nuestro país del ganado de cerda portugués, ha creído necesario hacer un previo estudio de la cuestión, debiendo informarme yo directamente de la conveniencia de conceder el permiso solicitado.

Desde ese mismo instante en que recibía el telegrama del ilustre jefe del Gobierno, comprendiendo la importancia del asunto, me puse al habla con los elementos ganaderos más significados de la capital y fuera de la capital para que me dieran los informes necesarios que permitiesen luego elevar a la consideración del Gobierno el mío propio.

Como todos los ganaderos han coincidido en que esa medida sería la ruina de la economía extremeña, y también han coincidido en señalar que pese a la abundante montañera, la mala otoñada ha impuesto la necesidad a los ganaderos de Extremadura de tener que utilizarla para otros ganados, viniendo a ser, en definitiva, escasa para las necesidades de la misma ganadería provincial, yo he telegrafado al Gobierno expresándole la situación que se crearía a la provincia de Badajoz en su principal fuente de riqueza si tal importación se autorizara.

El Gobierno ha puesto un singular interés en no proceder sin los asesoramientos convenientes.

Visitas que recibí en el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia:

Don Antolín Hurtado, alcalde de Solana de los Barros.

Don Victoriano López Guerrero, inspector de Sanidad pecuaria.

Don Manuel Trinidad, alcalde de Zorita.

Don Ricardo Vidal, médico de Castuera.

Una comisión de señoras de Acción Católica de la Mujer.

Don Francisco de Alba Escobar y don Manuel Casquete Sánchez, alcalde y secretario, respectivamente, de Segura de León.

## Información de la Alcaldía

### La Permanente acuerda quitar el último recuerdo de los fenecidos tranvías

En breve darán comienzo las obras de pavimentación de la calle de Moreno Nieto

Ayer, a la una de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Carapeto, y con asistencia de los concejales señores Ucar, Luna, Santos Coco, Guillén, el secretario señor López Moreno y el interventor accidental señor Hernández, se reunió la Comisión municipal permanente.

### EL ACTA ANTERIOR

Por el señor secretario se lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

### APROBACION DE CUENTAS

Se aprueba el balance de las operaciones efectuadas hasta el día de la fecha, cuyo importe es el siguiente:

Ingresos: 1.329.245'25 pesetas.  
Gastos: 1.157.734'43.  
Existencias: 171.410.

Igualmente se aprueban las cuentas de la semana, que ascienden a la suma de 4.555'40 pesetas, como asimismo las de relación de jornales, importantes en 1.030'30, y las de la Cantina escolar, que ascienden a la cantidad de 1.468'30.

### PERMISOS DE OBRAS

Se conceden permisos para introducir reformas en casas de su propiedad, por atenerse a los preceptos de las Ordenanzas municipales, a Dolores Báez, Vicente Gordillo, José Mendoza, Juan Bautista Silvestre, Luis Bermejo, Justo Cruda, Amparo Machado, María González, Lorenzo Castañe Ramos, Nicasio Fernández, Rosario Burgos Aguilar, Inocente Velloso Ledesma, José Muñoz, Casimiro Nicolás, Manuel Zamora y Jesús Lopo.

A doña María Dolores Antúnez y don Antonio Sáez también se les autoriza para obrar, siempre que presenten el informe sanitario.

### UNA SOLICITUD

Manuel Díaz Infante solicita instalar un motor en una de sus fincas.

La Comisión acuerda conceder un plazo de ocho días para admitir protestas del vecino que se vea molestado por tal motor; si no hay protestas se le concederá.

### UNA DENUNCIA

Andrés Núñez de la Riva presenta una denuncia contra el propietario de la finca enclavada en la calle Romero de Castilla, número 11, alegando que dicho propietario ha construido una chimenea que molesta y perjudica bastante a su finca.

La Comisión acuerda que dicha chimenea desaparezca del sitio en que se encuentra.

### PETICION DE TERRENOS

Miguel Gamero, Ventura Sánchez y Florián Gordón solicitan se les concedan una parte de terreno en el ejido ansarero para construir viviendas.

La Comisión acuerda que dicha petición pase al expediente general.

### APERTURA DE ESTABLECIMIENTOS

A Juan Rodríguez, Carlos Bolea y Ramón Sánchez se les concede permiso para abrir establecimiento al público.

Una comisión de ganaderos de la provincia.

Don Regino de Miguel, presidente de la Cámara Agrícola, representando una comisión de la misma.

Don Gregorio Cruz Valero, presidente de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, con una comisión de la misma.

Don Ricardo Carapeto Zambraño, alcalde de esta capital.

Don Rafael Pando, comandante de la Guardia civil.

Don Antonio del Solar y Taboada.

cede permiso para abrir establecimiento al público.

### UN ESCRITO

Se lee un largo escrito del señor Carapeto, en el cual propone que deben crearse dos plazas de médicos tocólogos, con el haber anual de 2.000 pesetas, como igualmente dos plazas de practicantes con 600 pesetas anuales.

La Comisión acuerda los deseos expuestos por el señor Carapeto.

### BAJA DE ARBITRIOS

Se concede la baja de arbitrio solicitada por los señores Juan Pérez Ortiz, Vicente Marcelo y Agapito Doblado Monroy.

### MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El señor alcalde hace uso de la palabra para manifestar que en el Madero existe gran cantidad de material viejo que puede ser vendido por el Ayuntamiento, como asimismo parte de los raíles del tranvía.

La Permanente acuerda nombrar una comisión, compuesta por el señor Carapeto y el concejal señor Guillén para que proceda y ejecute la venta de dicho material.

El concejal señor Luna propone que se ponga también a la venta el antiguo material de incendios.

Se accede a la petición del señor Luna.

El señor Carapeto da cuenta que en la próxima semana darán principio las obras de pavimentación de la calle de Moreno Nieto, la cual piensa el señor Carapeto embellecerla con arriates de flores, como igualmente al paseo de San Francisco, plazal de Minayo y Capitania general.

Los señores Luna y Ucar se muestran contentos por las reformas que implanta el señor Carapeto, añadiendo que entonces Badajoz se parecerá a las grandes capitales.

Por último, el señor Carapeto manifestó que se va a colocar en el campo de la Cruz la fuente ornamental.

### TERMINA LA SESION

A las dos en punto, no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

### Los sucesos de ayer

### Se indigna porque le van a cobrar cuentas atrasadas

En la barriada de la Estación habita Mauricio Martín Sánchez, poco comedido cuando recibe visitas, y menos si son de la índole de la que hablaremos.

El citado ciudadano tiene atrasos con el Ayuntamiento, y éste, como lleva sus cuentas bien claritas, tiene sus agentes ejecutivos para recordar a los morosos el cumplimiento de sus obligaciones.

Presentóse uno ayer a cobrar un recibo por la vía de apremio, y después de recibirlo con piedras, lo puso... verde y se permitió decir que todos eran unos ladrones, incluso el jefe.

Esto no es muy permitible que digamos, y por ello el iracundo contribuyente hubo de dar cuenta en la Comisaría de sus desahogos.

### MALOS TRATOS

Las hermanas María y Felisa Pérez fueron objeto de malos tratos en su misma casa, San José, 2, por sus convencidas Ana Feo Guerrero y Dolores González Feo, de genio peor que su apellido.

Después del respetable "meneo", as agradecidas se quejaron en la Comi y las repartidoras de tortas hubieron de comparecer en dicho Centro.

## En pro de la vejez

### Queda abierta la suscripción para el IV Homenaje a la Vejez en Extremadura

Una circular interesante

Ha quedado abierta en esta Caja la suscripción para el IV Homenaje a la Vejez en Extremadura, de conformidad con la sistematización iniciada en el presente año, según las normas que ya rigieron para el III Homenaje, celebrado con magnífico resultado en nuestra región.

Para el IV Homenaje regional, que empezamos a preparar, sirvemos de especial aliento y de garantía de éxito la vibrante circular colectiva que los excelentísimos señores presidentes de honor del Patronato de Extremadura publicaron a raíz del Homenaje a la Vejez celebrado en Bilbao el pasado verano, bajo la presidencia del Gobierno de la nación en pleno.

Las autorizadas exhortaciones de las personalidades de ambas provincias que firman referida circular serán, sin duda alguna, atendidas por Corporaciones, entidades económicas y particulares de toda Extremadura, y el IV Homenaje a la Vejez, que en los pueblos extremeños se celebre, constituirá un galardón más para la región y un nuevo motivo para la alta estimación en que es tenida en toda España la actuación de Extremadura en el sector de la previsión social en general, y concretamente en este de los Homenajes a la Vejez, en que nuestra región ha dado en años anteriores brillante muestra de la virtualidad que tiene la cooperación social para obra tan humanitaria y patriótica como esa para que ahora solicitamos el concurso de esa Corporación de su digna presidencia.

Son muchos los cientos de ancianos extremeños que viven con la esperanza de que el desarrollo creciente de la obra de los Homenajes a la Vejez en Extremadura acabe por redimirles de la situación de penurias y tristezas en que ven deslizarse los últimos días de su vida.

Convertir al mayor número posible de esos desgraciados en pensionistas para que tengan pan y alegría en las postrimerías de su vida, es el objeto de la suscripción, para la que solicitamos la aportación de esa hidalga Corporación.

Convertir al mayor número posible de esos desgraciados en pensionistas para que tengan pan y alegría en las postrimerías de su vida, es el objeto de la suscripción, para la que solicitamos la aportación de esa hidalga Corporación.

### NOTAS

1.ª Queda abierta la suscripción para el IV Homenaje a la Vejez en Extremadura en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres, a donde se remitirán los donativos.

2.ª Son invitados a contribuir con su aportación a esta obra de pensionar a los ancianos extremeños desvalidos las Corporaciones todas de la región y cuantas entidades económicas y particulares simpaticen con la obra.

3.ª Siempre que se remitan donativos por giro postal o transferencias deberá avisarse por correo a la Caja Extremeña, para que inmediatamente sea aplicado el donativo a la cuenta del Homenaje a la Vejez.

4.ª Las Corporaciones que hayan de esperar a que empiecen a regir sus presupuestos para hacer en la Caja el ingreso de sus donativos, deben comunicar a la Comisión ejecutiva de los Homenajes a la Vejez el acuerdo que adopten de contribuir a esta suscripción o el hecho de haber consignado en sus presupuestos cantidad para el expresado fin.

5.ª Como en años anteriores, se facilitarán a la Prensa relaciones de los donativos que se reciben y de los que las Corporaciones acuerden consignar para las pensiones que se han de constituir con ocasión del IV Homenaje a la Vejez.

6.ª En breve se publicará la primera lista.

## Información de Almendralejo

### En la finca "La Chocolaica" tiene lugar una cacería

En la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio del que fué en vida José Sánchez Pajares, que falleció a la edad de cincuenta y tres años.

Perteneció en vida al benemérito Cuerpo de la Guardia civil y desempeñó durante mucho tiempo la conserjería de la ya disuelta Sociedad Patronal. Con este motivo fueron numerosas las representaciones de distintas clases sociales que figuraron en el duelo. Descanse en paz el finado y reciba su familia, y especialmente su hijo, el industrial de ésta Juan Sánchez Díaz, nuestro sentido pésame.

### UNA CACERIA

En "La Chocolaica", finca del término de Hornachos, propiedad de don Luis Vizuet Sánchez, ha tenido lugar la celebración de una cacería, a la que asistieron excelentes tiradores que gustosamente vamos a citar a continuación:

De Guareña, el alcalde don Fernando Mancha, don Demetrio Carrasco y don Francisco Cortés; de Los Santos de Maimona, don Ángel Durán Candalija y don Cayetano Gordillo; de Monterrubio, don Andrés y don José Cid Sánchez; de Puebla del Prior, don Antonio González Romero y don Diego González; de Hornachos, don Juan José Blasco, don Rodrigo y don Carlos López, don Juan, don Manuel y don Rafael Rídruejo, don Gerardo Sánchez, don José Benítez, don José Aceo y don Urbano Orozco, y de Almendralejo, el abogado don Francisco Elías de Toro, el procurador de los Tribunales don Ramón Palacios, el licenciado en Ciencias don Jesús Gómez, y el propietario y concejal del Ayuntamiento don Cándido Barrera Galeano.

Fueron cobradas 310 piezas; de ellas, 280 conejos, 20 liebres y 10 perdices.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con la proverbial galantería del dueño de la finca, que se multiplicó dispensando a sus amigos toda clase de atenciones. En resumen: un día agradabilísimo, que debe repetirse. Y que no sea tarde.

### CORRESPONSAL

### De Guareña

Como despedida, por ahora, en esta localidad, ha salido para Albuera el doctor Sarmiento, y al marchar nos ha manifestado que sus enfermos son los que mejor pueden hablar de su paso por los pueblos.

A nosotros complácese manifestar que aquí son muchos los que le aclaman y bendicen.

Hoy es, entre otros varios, don Gumersindo Vizcaino, sacristán de la parroquia de San Gregorio, que nos dice que con él ha practicado dos actos de nobleza: la primera ha sido curarle de las dolencias que le atormentaban continuamente, y la segunda es no cobrarle nada por su acertada intervención. Esto, dice que lo llevará a la Prensa por carta que ha suscrito y enviado ya. Es tal el agradecimiento moral y material, que no puedo menos que hacer pública manifestación de la actuación de este médico, que ha venido a traermé, y como a mí a mí, la alegría necesaria por todo hogar enfermo y pobre.

Nosotros, creyendo transmitir fielmente estos agradecimientos al famoso doctor, hablamos a nuestros lectores por medio de estas líneas, y esperamos muy tranquilos, que el tiempo y otros enfermos se encargarán de demostrar la verdad del resultado.

### CORRESPONSAL